

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1955 április 29

6 óra 45 perc

A Klement Gottwald gyári Zoja női-brigád tagjai május elsején már mint a szakma kiváló dolgozói vonulnak fel

i DI/Szb X Hbj TI MI

1955 április 29

A Klement Gottwald Villamosági Gyár transzformátor-üzemének alig van olyan terméke, amelynek elkészítésében ne lenne része a Zoja női-brigád munkájának. Horn Ferencné, Epstein Imréné és Szalai Pálné a gyáregység havi programjában szereplő transzformátorok, reaktorok és egyéb berendezések nagyobb részének szigetelését végzi, s valamennyiük ügyességén, gondosságán múlik, hogy a különféle készítményeket határidőre adhatják-e át a megrendelőknek. A munkacsoport tagjai május 1. tiszteletére a szokásosnál gazdagabb, nagyobb vállalat tettek: megfogadták, hogy a munkásosztály nagy ünnepére teljesítik a "Szakma kiváló dolgozója" jelvény elnyerésének feltételeit.

A kitűnően dolgozó asszonyok alaposan megbeszélték, hogy az ígéret teljesítéséhez milyen eredmények szükségesek. Felbontották a brigád havi tervét és csaknem valamennyi készítménynél az előírtnál rövidebbre szabták a szigetelési határidőt. Kikérték Regitkó Géza művezető tanácsát is: hogyan szervezzék meg munkájukat, hogyan gazdálkodjanak a munkaidővel. Sok-sok apró ésszerűsítéssel jól előkészítették a havi munkát, s ennek eredményeként zavartalanul dolgoztak április eddigi szakaszában.

- A Zoja-brigád tagjai - mondja Regitkó Géza - kiváló dolgozókhöz illoen mindig időben elvégezték munkájukat, s ezzel hozzájárultak ahhoz, hogy a további műveleteket végzők is teljesíthették előirányzatukat. Ha arra szükség volt, megtették, hogy munkaidejükön túl is dolgoztak a kirótt feladaton.

Horn Ferencné, Epstein Imréné és Szalai Pálné rendszeresen túlteljesítették napi előirányzatukat és a vállalt egy helyett, tizkisteljesítményű transzformátort szigeteltek megtakarított anyagból. Most a hónap utolsó munkáján dolgoznak és ahogy ígérik, ezt is határidő előtt befejezik. Így vállalatukhoz híven május elsején már mint a szakma kiváló dolgozói vonulnak fel. /MTI/ π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1955. április 29. 6 óra 05 perc

A gyümölcs és Főzelékkonzervgyár már készül a zöldborsó feldolgozási szezonra

i Gö/Gö NL, Szl, Mi 1955. április 29.

A Gyümölcs és Főzelékkonzervgyárban már szorgalmasan készülnek a zöldborsó feldolgozási időszakra. A feldolgozótermekben javítják a gépeket, új darupályát építenek és új tetőt húznak a gyümölcsfőző üzem fölé. A munka nehezen már túl vannak, befejezték a fejtőgép átszerelését, amivel 20 százalékkal növekedik a teljesítménye, s elkészült hat új főzőüst és az osztályozó berendezés is.

- Gondosan kell előkészítenünk a gépeket, mert az idén a tavalyinál 30 vagonnal több zöldborsót akarunk tartósítani - mondja Sárosi Sándor főmérnök. A zöldborsó feldolgozását június elején kezdjük meg. Addig még fel kell szerelni a kisebb gépeket, hogy megtarthassuk az üzempróbát. Ezzel május közepéig végezni szeretnénk. Utána már csak a termék festése, takarítása következik.

A gyár vezetői gondoltak az önköltség csökkentésére is. A múlt évben a felhasznált üvegek 2.5 százaléka eltört. Megállapították, hogy a legtöbb üveg a sterilizálás utáni hűtésnél tört el. Ezen most úgy akarnak segíteni, hogy a régi eljárástól eltérően fokozatosan hűtik az üvegeket. Így számításuk szerint évente 100.000 forintot takarítanak meg. /MTI/

- . -

Teljesítette tavaszi tervét a Budapesti Gépállomás

i SJ/B Ká, Szl, VE 1955. április 29.

A Budapesti Gépállomás dolgozói a szeszélyes időjárással dacolva teljesítették május elsejei vállalásukat: szerdán befejezték tavaszi tervüket. A gépállomás jelentős segítséget nyújtott Budapest termelészövetkezeteinek és az egyéni legdolgozó parasztoknak a tavaszi szántásban, a gabonavetésben és a kertészeti munkákban. Jelenleg a XX. kerületi Vörös Október TSZ. ötvenholdas tábláján négyzetesen vetik a cukoricát.

Május elsején 18 budapesti traktoros vonul fel az-
zal a büszke tudattal, hogy tavaszi tervét jelentősen túltelje-
sítette. /MTI/

- . -

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1955. április 29. 6 óra 10 perc

Orosznyelvű filmelőadások a Gorkij Filmszínházban

-cz Szl, Mi 1955. április 29.

Az Akácfa utcai Gorkij Filmszínház május 1-től minden este 8 órai kezdettel orosznyelvű filmeket tűz a műsorára. Az első ilyen film a Karenina Anna szovjet filmváltozata lesz. A későbbiekben a szovjet filmművészet más neves alkotásai kerülnek a mozi műsorára, köztük a Sipka-szoros hősei, az Éjjeli menedékhely, a Lyubov Jarovája, Jegor Bulicsov és az Élő holttest. /TI/

- . -

Százezres tömegek az új magyar filmek előadásain

-cz Szl, Mi 1955. április 29.

A budapesti mozikban április 2-től április 20-ig 305.298 néző látta a Budapesti tavasz című új magyar filmet. A Liliomfi-t február 24-től április 20-ig 636.477 néző látta, a Hintónjáró szerelmet február 2-től április 20-ig 661.139 néző tekintette meg. /TI/

- . -

A Magyar Írók Szövetségénél már bírálják a felszabadulási pályaműveket

i Tom/Szné Li, Szl, VE 1955. április 29.

Lezárult a Magyar Írók Szövetségének felszabadulási pályázata és megkezdték a beérkezett művek osztályozását, rendszerezését. Műfajok szerint csoportosították már a pályázatokot, amelyek a következőképpen oszlanak meg: 13 önálló verseskötet, 7 versciklus, 8 elbeszélő költemény. Próza művek közül 54 regény érkezett be - ebből hat ifjúsági - továbbá 6 elbeszélőkötet, 4 mesekönyv és 36 önálló novella, 14 egész estét betöltő szindarab és 5 egyfelvonásos színmű érkezett a pályázatra. A művek kétfokozatú bírálaton mennek át. A pályázat eredményét augusztus 20-án hirdetik.

A bizottság tagjai eddigi tapasztalataik alapján megállapították már, hogy számos ismert író műve'n kívül sok anyag érkezett be nemhivatásos és egészen kezdő íróktól is. Ezeket külön bizottság vizsgálja át. /TI/

- . -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1955. április 29.

6 óra 15 perc

Tíz esztendő a felszabadult Magyar Rádió

i VT/Szl Li, Szl Mi

1955. április 29.

Tíz esztendő telt el azóta, hogy a fasiszták által elpusztított Magyar Rádió 1945 május 1-én - a magyar nép első szabad május elsején - újból megkezdte adását. /Egyébként ebben az évben lesz 30 esztendeje annak, hogy Magyarországon megindult a műsorszóró rádiózás./

Az 1945-ös 0.1 kilowattos, csupán néhány utcai hangszóróval működő rádió sokat fejlődött az elmúlt tíz esztendő alatt. Néhány jellemző, szemléltető adat a fejlődésről. A második világháború előtti 419.000-ról napjainkig 1.300.000-re növekedett a Magyar Rádió előfizetőinek száma. Az utóbbi időben az előfizetők tábora negyedévenként átlag 50-60.000-rel emelkedik. Az újonnan jelentkező rádióhallgatók mintegy 40-45 százaléka a munkásság soraiból kerül ki.

A rádió műsorideje 1938-ban napi 18 óra volt, ma túlhaladja a napi 40 órát. A két 135 kilowattos nagyadó - a Kossuth és a Petőfi - korahajnalról késő éjszakáig ad műsort. Négy vidéki stúdió naponként egy- másfél órás önálló műsort sugároz. Amíg a felszabadulás előtt a magyar adók összenergiája csak 140 kilowatt volt, ma körülbelül 750 kilowatt. A háború előtti kilenc stúdió helyett jelenleg 26 működik. A stúdiók bűszkeségei a kizárólag magyar gyártmányu, nagyteljesítményű beépített magnetofonok. Ugyancsak magyar gyártmányuak a nagy hangfelvételi kocsik, az ugynevezett "gördülő stúdiók" is. Már próbaadásokat sugároz a magyar televízió.

E nagyarányú fejlődés mögött ott van az a felbecsülhetetlen segítség, amelyet a Szovjet Rádió Bizottság, a szovjet ~~rádió~~ rádiótechnika és tudomány gazdag tapasztalatainak felhasználása nyújtott és a többi baráti ország rádióival kialakult szoros együttműködés. Ott van a párt és a kormány állandó, figyelmes gondoskodása a dolgozók kulturális igényeinek kielégítéséről. Döntő része van a fejlődésben a magyar mérnököknek és munkásoknak.

A Magyar Rádió - dolgozóinak tiszteletére - felszabadulásának tizedik és a rádió feltalálásának 60. évfordulója alkalmából ünnepi hangversenyt rendez a Magyar Néphadsereg Színházában. Az ünnepségről május 8-án, vasárnap este 20.25 órai kezdettel a Kossuth adón helyszíni közvetítést hallhatunk. Ugyancsak a Kossuth adón délelőtt 11 órakor az "Épülő szép hazánk" műsorában a rádió riporterei szólnak még. Egy órán át a hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójára készült legszébb riportok kerülnek a mikrofon elé. Délután 17 órakor "A csodálatos doboz" címmel költők és írók rádióról szóló írásból hallhatunk összeállítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. április 29.

6 óra 20 perc

Megkezdődik a felszabadulási kulturális sorogszemlén részvevő fiatal előadóművészek versenye

i HI/Fd Li, Szl, Mi

1955. április 29.

A magyar ifjúság felszabadulási kulturális sorogszemléje során a fiatal előadóművészek részére meghirdetett verseny a jövő héten megkezdődik. A fiatal előadóművészek versenyében legnagyobb számban - 76-an - a szólóénekesek vesznek részt. A versenyszám elődöntőjét május 4-én, 7-én és 11-én délelőtt 10 órakor rendezik a Művészeti Szövetségek Házában. Ugyancsak itt lesz május 5-én délelőtt 1/2 10-kor a hegedű- és a gordonkaművészek első bemutatkozása. A zongoraművészek versenyének elődöntőjét május 6-án és 10-én délelőtt 9 órakor tartják a Zeneművészeti Főiskola VIII-as számú termében. Május 21-én délután 3 óráig a MOM kulturházában bonyolítják le a harmonikaverseny elődöntőjét, este 8 órakor pedig nyilvános hangversenyen dől majd el az első hely a legkiválóbb művészek között. /MTI/

Kozmetikai újdonságok a strandidőre

i KL/Fd NL, Szl, Mi

1955. április 29.

A kozmetikai ipar az icedi strandidőre PVC tasakokban napolajat, folyékony szappant és sampont hoz forgalomba. Ez a csomagolási mód nagyon ötletes, mert egy-egy kis tasakban csak annyi olajat, vagy szappant töltenek, amennyi egyszeri használatához szükséges. Az így forgalomba hozott napolaj olcsóbb is, mint az üvegben tárolt. Újdonság lesz a rugalmas műanyagdobozban csomagolt hintőpor is. A doboz nem törékony, nyomásra bocsátja ki magából a hintőport, s a dobozt újra is lehet tölteni. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1955. április 29. 6 óra 25 perc

Május elscjére megindítják a margitszigeti sziklakert vizesését

1955. április 29.

A Margitszigeten Arany János kedves tölgyei még semmi jelét nem adták annak, hogy itt a tavasz, de a többi növény már él. A sziget legöregebb fája, a több mint háromszáz éves juhar duzzadó rügyekkel várja a májust, s a kertészek véleménye szerint a fa teljesen egészséges.

Az üncp előtt száz kertész és segédmunkás tevékenykedik Középeurópa egyik legszebb parkjában, hogy a látogatók május elsején és másodikán semmi kivételtől ne találjanak. Ez év tavaszán csaknem kétszáz facsemetét, több mint hétszáz bokorrózsát, rengeteg diszcserjét ültettek. A korábban vasszal elduggatott harmincezer árvácska legszebb pompájában virít, a sziklakertben sárga nárciszok pompáznak és sok díszbokr is virágba borult már.

A zenélő kut melletti tóban vígan uszkálnak a piros és tarka diszhalak, s május elscjére megindítják a sziklakert vizesését is.

Ebben az évben május elsején csak a szabadtéri színpadokon és a sportpályákon rendeznek szabadtéri előadásokat, mert azt akarják, hogy a park tavasszal és egész nyáron szép maradjon. /MTI/

- . -

Rómában anéthon vitatták meg Aczél Tamás "A szabadság árnyékában" című művét

1955. április 29.

Az olasz-magyar kulturális hetek keretében a napokban jólsikerült anéthon rendeztek a római Magyar Akadémián Mario de Micheli műkritikus, egyetemi tanár tartott előadást Aczél Tamás Sztálin-díjjal kitüntetett, Kossuth-díjas író "A szabadság árnyékában" című, legutóbb olasz nyelven is megjelent művéről. Az előadást vita követte. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1955. április 29. 6 óra 30 perc

Kicsinosították a budai zöldvendéglőket

i. KL/dg/Bné NL KM

1955. április 29.

A vendéglátóipar kicsinosította a budai zöldvendéglőket, hogy mire felmelegszik az idő, valamennyi kinyithassa kapuit a kirándulók előtt.

Megszépült Buda egyik legkedveltebb zöldvendéglője a Diósárok uton lévő "Arnyas". A Gugger-hegyi vendéglő kellemes zenével és jó étellel varja a vendégeket. Rendbehozzák a Németvölgyi uton az "Aranyflaskó" vendéglőt, a budai közönség kedvelt szórakozóhelyét is. A II. kerületben, a Szilágyi Erzsébet fasorban lévő "Kislugas" ugyan- csak új köntösben, kellemes tánczenével fogadja majd vendégeit.

Buda többi zöldvendéglője: a "Disznófő", a "Norrafa" ugyancsak felkészült a főváros kirándulóinak fogadására. /MTI/

Megépül a "Szép Ilonka" cukrászda kerthelyisége

i. KL/Bné/Bné NL KM

1955. április 29.

Budapest egyik legszebb cukrászdájának, a Fő utcá- ban lévő "Szép Ilonkának" kerthelyiséget építenek. A tervek már el- készültek és előreláthatólag a szezonra meg is nyílik. A kerthelyi- ségben mintegy 200 ülőhely lesz. /MTI/

Előadás a gyermeknevelésről

-cz /Bné Mi

1955. április 29.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Tarsulat pedagógiai sorozatának következő előadását Rádnai Béla egyetemi adjunktus tartja "Hogyan nevelhetjük gyermekeinket helyes magatartásra" címmel május 4-én, szerdán este 6 órakor a MEDOSZ színháztermében /Jókai ut. 2-4. /ca. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1955. április 29.

6 óra 35 perc

Az Építésügyi Minisztérium kő- és kavicsipari vállalatai december 2-re befejezik éves tervüket

i SZB/SZB/Bné Hbj KM

1955. április 29.

Az Építésügyi Minisztérium felügyelete alá tartozó 13 kő- és kavicsipari vállalat a felszabadulási versenyben több mint kétszeresen túlteljesítette vállalását.

Éves vállalásukban úgy határoztak, hogy tervüket december 2-re befejezik. Ezzel több mint tíz millió forint értékű építő- és utkövet, kavicsot annak a népgazdaságnak. Ezenkívül azt is vállalták, hogy az önköltséget az előirthoz viszonyítva 2 százalékkal csökkentik. /MTI/

— — — — —
/ a dolgozók

Egy éves a népi demokratikus országok munkásmozgalmának történetét bemutató múzeum

- cz /Bné VE

1955. április 29.

Egy éve nyílt meg a Magyar Munkásmozgalmi Intézetben a népi demokratikus országok munkásmozgalmának történetét bemutató múzeum. A múzeumnak sokezer hazai látogatóján kívül igen sok külföldi látogatója is volt. Az évforduló alkalmából a múzeum dolgozói számos új dokumentummal gazdagították a termék anyagát. A múzeum kollektívája most a kapitalista országok munkásmozgalmának történetét bemutató termék előkészítésén dolgozik. /MTI/

— — — — —
Tudnivalók a DISZ fényképészeti pályázatáról

k HI & SzB/Bné Li Mi

1955. április 29.

A DISZ Központi Vezetősége által korábban meghirdetett fényképészeti pályázatról - amelynek határidejét május 15-ig meghosszabbították - az érdekeltek az OFOTERT üzletekben részletes felvilágosítást kaphatnak. Az OFOTERT üzletek mindenféle szakmai és műszaki kérdéssel kapcsolatban tanácsot és segítséget adnak a pályázóknak. Az OFOTERT Vállalat dolgozói felajánlották, hogy a DISZ pályázat előhívásait, nagyításait gyorsan és a legjobb kivitelben készítik el. /MTI/

— — — — —

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. április 29.

6 óra 40 perc

Két hónap alatt bekapcsolják a termelésbe a Péti Nitrogénművek új ammóniagyárat és különféle berendezéseit

i DI/Szb/Bné Vg KM

1955. április 29.

Befejezéséhez közeledik a Péti Nitrogénművek nagyméretű bővítése: az építők utolsó csatajukat vívják a határidő pontos megtartásáért. Székely Géza, a Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium nehézipari igazgatóságának főmérnöke a péti rekonstrukció jelenlegi állásáról és az építők további tevékenységéről a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Péti Nitrogénművek a Borsodi Vegyikombinát üzembehelyezése után az ország második legnagyobb műtrágyatermelő üzemévé lesz. Ezzel a műtrágyagyárra nagy jelentőséggel bír a mezőgazdaság ellátásának szempontjából, mert ha teljes kapacitással kezd termelni, naponta mintegy tíz vagon pétissóval ad többet, mint a jelenleg dolgozó üzem.

- A rekonstrukció évekkal ezelőtt kezdődött, s több százmillió forintos költséggel valósággal új gyár születik a Péti Nitrogénművek helyén. Az építők és a szerelők már üzembehelyezték a hat kamencével dolgozó gázfejlesztő blokkot, amely az ugynevezett szintézisgázt állítja elő és megtartották az egyik, óránként 5.000 köbméter teljes itnénnyű kompresszor próbajáratását is. A kompresszorral már nagy nyomású sűrítést is végeztek, s a gép jól működött. Befejezéséhez közeledik az új szintéziskör építése és elkészült már az új műtrágyagyár csarnokának egy része. Elkészült a több mint 30 méter magas szűrőtorony legnagyobb része és felszerelték a készítő- és órló vasbetonvázat: jelenleg a gépeket helyezik alapjukra.

- A Péti Nitrogénművek bővítése most érkezik döntő szakaszhoz. A jelenleg termelő műtrágyagyár májusban kéthónapos időtartamra leáll: bekapcsolják a termelésbe az új ammóniagyárat, amely a műtrágyagyártás alapanyagát készíti, valamint a különféle berendezéseket. Sor kerül ez idő alatt az eddig is működő gépegységek karbantartására, felújítására, amelyek a kibővített Péti Nitrogénművek üzeméhez is szükségesek. Felkészültünk erre a nagy feladatra: a pótalkatrészek nagyrészt beszereztük már, pontos ütemtervet dolgoztunk ki, valamint építő és szerelő jól ismeri a kéthónapos üzemszünet alatt reáharuló köteleességeit.

- A rendelkezésünkre álló két hónap aránylag rövidre van szabva, de bizony benne: a Péti Nitrogénművek vállalói munkása úgy dolgozik, hogy a második hónap végére bekapcsolják a termelésbe az új ammóniagyárat. A rekonstrukció munkájának nehezebbik része ezzel véget ér, mar csak az új műtrágyagyár befejezése marad. Előreláthatólag augusztusra ezt az üzetrészt is átadhatjuk rendeltetésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. április 29.

6 óra 45 perc

Május 7-én és 8-án rendezik meg az Anyák Országos Konferenciáját

i MS/Fd/Bné Li VE

1955. április 29.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége május 7-én és 8-án rendezi meg az Anyák Országos Konferenciáját Budapest Főváros Tanácsának kultúrtermében. Ezen a konferencián választják meg azokat a küldötteket, akik az Anyák Nemzetközi Kongresszusán Magyarországot képviselik.

A konferencia jelszava: "Anyák, akik az életet adjuk, egyesüljünk az élet megvédésére!" Az ország minden részéből, a megyei és a budapesti kerületi konferenciákon megválasztott küldöttek a legnagyobb kincs, a gyermek védelméről tanácskoznak és ennek érdekében kifejezésre juttatják eltökélt harcukat a háború ellen, a népek közötti barátságért. 385 küldött és 150 meghívott vendég vesz részt a konferencián. Ott lesz az MNDSZ meghívására hazánkban tartózkodó osztrák és holland nőküldöttség is.

A küldöttek a legkülönbözőbb társadalmi rétegeket képviselik. Sokan lesznek köztük Anyasági Érdemrenddel vagy Anyasági Érdeméremmel kitüntetett sokgyermekes anyák, mint Németh Istvánné zalaegerszegi küldött, - akinck 15 gyermeke van és már kétszer kapott Anyasági Érdemrendet, egyszer kormánykitüntetést, - Mizsei Istvánné, a Tassai Lenin TSZ tagja, tíz gyermek édesanyja, Virtigli Józsefné gógánfai egyénileg dolgozó parasztasszony, akinek ugyan csak tíz gyermeke van. Nagy Istvánné, a Kőbányai Porcelángyár többszörös sztáhanovistája, hét gyermek boldog édesanyja. Hét gyermeke van dr. Madai Pálné békéscsabai pedagógusnak is, akit szintén küldöttek választottak. Több gyermekorvos is van a küldöttek között, például dr. Palócsikné, dr. Dvorzsák Piroska kétgyermekes asszony. Ruttkai Éva színésznő - kétéves kisgyermek anyja - ugyancsak mint küldött vesz részt a konferencián.

A vidéki küldöttek május 7-én reggel érkeznek. A nyíltudvarokon a budapesti kerületi MNDSZ-szervezetek tagjai fogadják őket. Délelőtt intézményeket, üzemeket látogatnak meg.

Délután 3 órakor kezdődik a konferencia Vass Istvánnénak, az MNDSZ elnökének beszámolójával. Este a megyék küldöttei és a budapesti asszonyok baráti találkozókra jönnek össze a kerületi MNDSZ-székházakban. A vidéki asszonyokat nem szállodákban szállásolják el, hanem a budapestiek látják őket vendégül.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. április 29.

6 óra 50perc

/Május 7-én és 8-án rendezik meg...folyt./i MS/Fd/Bné Li VE

Vasárnap reggel 8 órakor a hozzászólásokkal folytatódik a konferencia. A konferencia szünetében a "Születésnap" című kisfilmet vetítik.

A konferencia után a résztvevők - a háboru befejezésének tizedik évfordulója alkalmából - megkoszorúzzák a Molotov téri szovjet hősi emlékművet. /MTI/

- - - -

A hajózás hírei - április 30-án indul az első sétahajó

i KF/Bné/Bné VE

1955. április 29.

A fővárosi dolgozók régi dunai kedvencét, a "Szabadság" sétahajót újra üzembe állítja a MAHART. A zenés sétahajó április 30-án 17.30-kor indul először a Molotov térről. Ettől kezdve hétköznapokon kétszer - 17.30-kor és 20 órakor - munkaszüneti napokon pedig 11, 13, 15, 17.30 és 20 órakor indul a sétahajó. Utjában oda és vissza kiköt a Bem József téri hajóállomáson is.

x x x

A Szent István park és a Margitsziget közötti motoros átkelőjárat május elsején 9 órakor indul először és 15 percenként közlekedik. /MTI/

- - -

24.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1955. április 29. 6 óra 55 perc

Nagyszabású központi rendezvények - a budapesti kerületek

kulturális programja május 1-én és 2-án.

ö VT/Fd/PE Li VE

1955. április 29.

Május 1-én, a nemzetközi proletariátus nagy ünnepnapján, valamint május 2-én a főváros különböző részein - valamilyen kerületben - változatos, színes kulturális program várja a felnőtteket és a gyermekeket.

Május 1-én, vasárnap reggel 7 órakor minden budapesti kerületben zenés ébresztő köszönti a lakosságot. A felvonulás után hat nagy központi rendezvényen tölthetik el idejüket kellemes szórakozással Budapest dolgozói.

A Városligetben a Néphadsereg Színpadán délután 3-tól 4 óráig tényleg lesz. Ugyanitt 4-től 7-ig a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttese ad műsort. A Széchenyi Fürdő előtti gyermekszínpadon délután 3-tól 6-ig a VI. kerületi tanács rendez gyermekműsort, amelyen a kerület legjobb uttoró csoportjai szerepelnek.

A Népligetben a Nagyvendéglő előtt - a SZOT színpadán délután 4-től 7-ig a Vas- és Fémpari Dolgozók Szakszervezetének legkiválóbb kulturális csoportjai gondoskodnak a dolgozók szórakoztatásáról. A X. kerületnek a Nagyvendéglő mögötti színpadán a kerületi tanács rendezésében - délután 4-től 6 óráig gyermekműsor lesz.

A margitszigeti Majakovszkij Színpadon délután 3-tól 7 óráig a XIII. kerületi tanács rendez műsort, amelyet filmvetítés követ. Délután 3-tól 6 óráig tart a gyermekműsor a Kagyló-színpadon, uttorócsoportok közreműködésével. A Majakovszkij Színpad és a Vörös Meteor esonakház közötti térségen elhelyezett hangversenydobogón délután 4-től 6-ig a Fővárosi Népzenekar hangversenyét hallgathatják az ünneplők. A Magyar Állami Operaház szabadtéri színpadán az operaház művészei is nagyszabású műsorral gazdagítják a Margitsziget változatos programját. Közkedvelt művészek tolmácsolásában hangzanak majd fel részletek az operairodalom halhatatlan mestercinck legszébb műveiből. A műsorban az Operaház több neves táncművésze is közreműködik.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1955. április 29. 7 óra -- perc

/Nagyszabásu központi. . . 1. folyt./ ö VT/Fa/PE Li VE

A Városmajorban lévő központi színpadon délután 4 órától 7-ig kerül sor a Belügyminisztérium Budapesti Főosztálya, valamint a Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezete kulturális együttműködésének közös műsorára.

A hűvösvölgyi Nagyréten délután 3 órakor tételzene kezdődik, majd 4-től 7-ig a Vasutas Dolgozók Szakszervezetének színpadán a szakszervezet rendez vidám műsort.

Délután 4 és este 7 órakor a Molotov téri hajóállomásról sétahajó indul a Dunán. Itt a Belügyminisztérium Budapesti Főosztályának népi zenekara és szolistái adnak műsort.

Este 8 órától - a Magyar Rádió Táncczenekara és a Fővárosi Népzenekekar közreműködésével, a Hősök tereén nagyszabásu központi utcabál lesz.

Kerületi rendezvények

I. kerület: este fél 7-től fél 8-ig műsor a Kosciusko Tádé utcai szabadtéri színpadon. Este utcabál a Roham utcában és a Corvin téren.

II. kerület: A Marcibányi téren délután 2-től 3-ig, illetve 3-tól 5-ig labdarugómérkőzés lesz a II. és XII. kerület csapatai között. Este fél 8-tól a Fény utcában műsorral egybekötött utcabál.

III. kerület: délután 3 órakor a szabadtéri színpad körüli területen röplabda-villámtorna. Ezt követően 6-tól 7 óráig a szabadtéri színpadon tételzene, majd este 8 órától a Fő téren utcabál.

Ujpest: az Április 4. téren reggel 9-től délután 2-ig gyermekműsor. Délután 4-től 8 óráig a DISZ felszabadulási kulturális seregszemléjében kitünt csoportok adnak műsort. Dél előtt 10 órától délután 1 óráig a Január 10. téren szórakoztató gyermekműsor. Ugyanitt délután 4-től 7 óráig a DISZ kulturális együttesek műsorát adják. A Ságvári Endre kulturotthon szabadtéri színpadán is a DISZ művészeti csoportok legjobbjai lépnek fel délután 4 és este 8 óra között. Nyolc órakor utcabál kezdődik a Tronbita téren.

/szerepelnek.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955. április 29.

7 óra 05 perc

/Nagyszabásu központi. . . 2. folyt./ ö VT/Fd/PE Li VE

V. kerület: délután 4-től fél 8-ig, az Engels téri, valamint a Szabadság téri szabadtéri színpadon a kulturális seregszemlén kitünt DISZ-együttesek gondoskodnak a műsorról. Este 8 órától a Március 15. téren műsoros utcabál.

VI. kerület: a Hunyadi téren is este 8 órakor kezdődik a táncversennyel egybekötött utcabál.

A VII. kerületi utcabál kezdetének időpontja este 7 óra, színhelye a Madách tér.

VIII. kerület: A Kulich Gyula szabadtéri színpadon, valamint a Köztársaság téri Petőfi Sándor kulturotthonban délután 5, illetve 6 órakor a legjobb DISZ művészeti együttesek lépnek fel. A Köztársaság téren este 8 órakor kezdődik a kerületi utcabál.

IX. kerület: A Petőfi-kertben délután 4-től 7-ig üzemi csoportok adnak műsort. Délután 3 órakor a kerület több pontján tőrzene lesz. Este 8 órakor két helyen szabadtéri filmvetítés, a Sobieski János utcában pedig utcabál kezdődik.

Kőbánya: . . . 8 órakor kezdődik utcabál . . . a Martinyovics téren.

XI. kerület: délelőtt 10 órakor a kerületi tanács kulturtermében gyermekműsor, délután 2-től fél 4-ig a Móricz Zsigmond körtéren tőrzene lesz, este 7 órai kezdettel pedig a Bartók Béla ut és a Bertalan Lajos utca találkozásánál utcabált rendeznek.

XII. kerület: a táncversennyel egybekötött utcabál este 7 órakor kezdődik.

Angyalföldön este 8 órától a Sallai Imre utcában és a Rákosi Mátyás kulturház előtt /József Attila tér/ rendeznek utcabált.

XV. kerület: délelőtt 10 órakor gyermekműsor kezdődik a rákospalotai kulturotthonban és Pestujhelyen a József Attila kulturotthonban. Délután 5 órától a Bocskai utcai leányiskola szabadtéri színpadán a kerületi üzemek és a kulturotthon művészeti együttesei adnak műsort. Este 9 órakor kezdődik az utcabál a Bocskai utcai iskola előtt.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1955. április 29. 7 óra 10 perc
/Nagyszabású központi. . . 3. folyt./ ö VT/Fd/PE Li VE

XVI. kerület: délután 5 órakor Rákosszentmihályon a Hősök terén térizene lesz. Sasalmon a Kossuth Lajos téren és Cinkotán a Kossuth Lajos kulturotthon utvarán 6 órakor műsoros utcabál.

XVII. kerület: délelőtt 10 órakor és délután 4 órakor a rákoskereszturi Népkertben a felszabadulási kulturális seregszemlén részt vett úttörő csapatok adnak műsort. Este 8 órakor utcabálok kezdődnek a rákoskereszturi Népkertben, Rákoslíigeten a Hősök terén, Rákossabán és a rákoshegyi pártszervezet épülete előtti téren. Ugyancsak este 8 órai kezdettel Rákossabán a Vörösmarty és a Klauzál utca sarkán, valamint Rákoskerten és az MSZT helyiségében filmvetítés lesz. Ugyancsben az időpontben utcabált tartanak.

A XVIII. kerületben szintén este 8 órakor kerül sor az utcabálakra a Rózsa Ferenc Kulturotthon szabadtéri szinpadánál, a Ságvári Endre kulturotthon előtti téren és a Pataki István kulturotthon előtt.

Kispesten délelőtt 10-től délig a kicsinyek pábelőadáson szórakozhatnak a Petőfi park szabadtéri szinpadánál. Ugyancsitt délután 6-tól este 8 óráig ünnepi műsor, 8 órától a Lenin téren a tanácsháza előtt, valamint a Petőfi téren utcabál lesz.

XX. kerület: Pesterzsébeten a Pátra kertben délelőtt 10 órakor gyermekműsor, Soroksáron filmvetítés gyermekek részére, utána a szabadtéren zenés fejtörő, jutalmakkal. Délután 4-től este 8-ig a Vasas Kulturotthon kerthelyiségében vidám gyermekversenyek. Fél 8-tól a Csarnok téren utcabál.

Csepel: délután 5-től este 8-ig a Sporttelepen lévő szabadtéri szinpadon népünnepély lesz.

XXII. kerület: délelőtt 10 órakor a budatétényi Kulturparkban gyermekelőadás. Ugyancsakkor a budafoki kulturotthonban bábműsor és filmvetítés. Délután 6 órai kezdettel a budatétényi kulturparkban a "Bujócska" című háromfelvonásos vígjátékot mutatják be. A budafoki Kispiac téren este 8 órakor utcabál.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1955. április 29. 7 óra 15 peró

/Nagyszabású központi. . . 4.folyt./ ö VT/Fd/PE Li VE

Központi rendezvények május 2-án
a DISZ napján

Május 2-án a főváros ifjusága Budapest minden ke-
rületében DISZ-napot rendez. Városszerte vidám műsorok, DISZ kul-
túracsoporthok változatos számai szórakoztatják a fiatalokat.

A Városligetben délelőtt 11 órától a Néphadsereg
Szinpadán térszene, a Széchenyi fürdő előtti gyermekszinpadon dél-
előtt 11-től 1-ig és délután 3-tól 6-ig gyermekműsor lesz. A Nép-
hadsereg Szinpadán délután 4-től 7-ig a Vegyipari Dolgozók Szak-
szervezete rendez műsort. A Közlekedési Múzeum előtt felállított
szinpadon a kulturális seregszemle során legjobb eredménnyel sze-
repelt XIV. kerületi művészegyüttesek adnak műsort. A Hősök terén
- a Szépművészeti Múzeum bejárata előtti szinpadon - a DISZ Buda-
pesti Művészegyüttesének közreműködésével sorrakerülő, este 8
órákor kezdődő reprezentatív kulturműsorral zárulnak a városli-
geti ünnepek.

A Népligetben a X. és VIII. kerületi DISZ-bizottság
egésznapos majálist rendez. A szabadtéri szinpadon a két kerület-
nek a DISZ kulturális seregszemléjére benevezett legjobb művészeti
csoportjai lépnek fel. Délelőtt 10 órától a VIII. kerületi tanács,
délután 4-től pedig a X. kerületi tanács rendezésében gyermek-
műsor lesz, a X. kerület szinpadán. A Nagyvendéglő előtti szinpa-
don 3-tól 5-ig a DISZ, 5-től 7-ig pedig a Vas- és Fémipari Dol-
gozók Szakszervezete ad műsort.

A margitszigeti Majakovszkij Szinpadon délelőtt
11-től 1 óráig a XIII. kerületi tanács rendez gyermekműsort, dél-
után 4-től 7 óráig az MSZT rendezvényén szórakozhatnak az ünneplő
dolgozók. A Magyar Állami Operaház Szabadtéri Szinpadán fél 4-től
a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Mű-
vészegyüttese, a DISZ budapesti művészegyüttese, a Nemzeti Szin-
ház és az Operaház fiatal művészei, valamint több ifjusági művé-
szeti csoport szórakoztatja az ünneplő tömeget tánc-, ének- és
zeneszámokkal.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955. április 29.

7 óra²⁰ perc

/Nagyazabásu központi. . . 5.folyt./ ö VT/Fd/PE Li VE

A budai kerületek DISZ-bizottságai a Városmajorban rendeznek egésznapos majálist. A központi színpadon délelőtt 10 órától délig sportműsor, 12-től 1-ig pedig bábműsor lesz. Délután 3-tól 5-ig a II. és a XII. kerületnek a DISZ kulturális sereg-szemléjére benevezett legjobb csoportjai mutatják be tudásukat a szabadtéri színpadon, 5 órától 7 óráig a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének-művészegyüttese lépnek fel.

A Hívösvölgyben a nagyréti színpadon: délelőtt 10 órá-tól délután 4 óráig különböző sportrendezvények kerülnek sorra. Délután 4-től este 7-ig az Építő- Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének művészeti együttese biztosítja a dolgozók szö-rakoztatását.

Kerületi rendezvények május 2-án

Az I. kerületben délelőtt 10 órakor a kerületi DISZ bizottság rendezésében műsoros előadás a szabadtéri színpadon. Dél-után fél 5-től este 8-ig a Kosciuszko Tádé utcai szabadtéri szin-padon a DISZ kulturális seregszemléjén kitűnt csoportok szerepelnek.

A II. kerületben reggel 9 órától fél 11-ig a Marci-bányi téren rollerverseny, 10 órától 11-ig a Mechwart ligetben ténisz, 11-től délig bábműsor. Délután 4-től 6-ig a Ságvári Endre kulturotthonban filmvetítéses gyermekműsor. Este fél 8-tól a Vá-rosmajorban utcabál.

A III. kerületben délelőtt 10 órától a rómaifürdői Kis-erdőben rendezik meg az egésznapos majálist. Délután 1-ig ennek ke-retében gyermekműsor, kézilabda- és asztalitenisz villámturna lesz. Délután fél 4-től este 7-ig vidám zenés-táncos műsor a legjobb üzemi DISZ-művészeti csoportok részvételével. Este fél 8-tól sza-badtéri tánc.

A IV. kerületben délelőtt 9 órakor röplabda villám-turna. Délelőtt 10-től déli 1 óráig a Január 10. téren vidám gyer-mekműsor. Délután 4-től este 8-ig DISZ kulturális seregszemle-bemutató az Április 4. téren, a Január 10 téren és a Ságvári Endre szabadtéri színpadon. Este 8 órától utcabál a Trombita téren.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1955. április 29. 7 óra 25 perc

/Nagyszabású központi. . . 6. folyt./ ö VT/Fa/PE Li VE

Az V. kerületben délelőtt 9-től délután fél 1-ig gyermekmüsor az Engels-téri szabadtéri színpadon. Délelőtt 10 órától délig a Balassi Bálint utcai gyermekparkban tréfás versenyek. Délután 4 órától este 7-ig az Engels téri, valamint a Szabadság téri színpadon a DISZ kulturális seregszemléjére benevezett csoportok bemutatója.

A VI. kerületben, délelőtt 10-től 11-ig a Liszt Ferenc téren térzene. Délután 4-től fél 7-ig DISZ művészeti csoportok bemutatója a Hunyadi téren.

A VII. kerületben a Madách téren délelőtt 10 órakor rollerverseny, ugyanebben az időpontban az Almássy téren ökölvívó bemutató lesz. A VIII. kerületben délután 6 órától a Kulich Gyula szabadtéri színpadon a Maradékfeldolgozó Vállalat művészeti csoportjai adnak kulturmüsort. Este 8 órakor: utcabál kezdődik az Illés utcában.

A IX. kerület a Hűvösvölgyben lévő uttorótáborában reggel 9 órától nagyszabású majálist rendez. Kőbányán délelőtt 10 órakor háztömbkörüli kerékpárversenyt tartanak. Rajt és cél az Állomás utca és a Halom utca sarkán. Este 8 órakor utcabál lesz ebben a kerületben is.

A XI. kerületben a Budaörsi ut 61. számú házban a párt körzet helyiségében rendeznek a gyermek részére bábmüsort délelőtt 10 órakor. Délután 4-től este 7-ig a Bertalan Lajos utcai szabadtéri színpadon vidám kulturmüsor lesz. A XII. kerületben a Magyar Jakobinusok terén délután 4-től 5-ig térzene, a Városmajorban este 7-től utcabál.

A XIII. kerületben délelőtt 10-től délig a Gyermek téren vidám gyermekmüsor. Délelőtt fél 11-től fél 12-ig és délután fél 4-től fél 6-ig a Szent István parkban térzene.

A XV. kerületben a Dózsa gimnázium kertjében kezdődik reggel 9 órakor az egésznapos DISZ-majális. Délelőtt fél 10-kor a Czabán Samu téri labdarugó pálya melletti betonuton uttoró rollerverseny. Este 8 órától a Dózsa gimnázium kertjében tánc. A XVI. kerületben a Corvin Mátyás gimnázium előtti téren tartják a DISZ majálist. Ennek során délelőtt tréfás sportversenyek lesznek, délután a kulturális seregszemlén részt vett művészeti csoportok lépnek fel.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955. április 29.

7 óra 30 perc

/Nagyazabásu központi... 7.folyt./ ö VT/Fd/PE L1 VE

A XVII. kerületben a népkerti szabadtéri színpadon a DISZ művészeti együttesei szórakoztatják délelőtt 10 órától a dolgozókat. Ugyanekkor a rákoscsabai Nagykörben kerékpárverseny lesz a rákoskeresztúri tanácsi sportpályán női kézilabda bemutatkozó mérkőzés. Délelőtt 11 órakor a Népkertben tréfas versenyek kezdődnek, a rákoskeresztúri tanács sportpályáján pedig férfi kézilabda bemutatkozó mérkőzést játszanak. Délután 1 órakor a Népkertben ökölvívó mérkőzés. Délután 4 órakor a rákoskeresztúri Szikra sportpályán öregek és fiatalok gyeplabda-mérkőzése. Ugyanekkor a Rákoshegyi Állami Gazdaság udvarában szabadtéri műsoros előadás. Délután 5 órakor a Népkertben ismét a DISZ kulturális seregszemléjén kitűnt együttesek lépnek fel. 6 órakor a rákoscsabai Schell telepen szabadtéri filmvetítés.

A XVIII. kerületben a Kossuth Lajos téren lesz egésznapos DISZ-najális bábszínházzal, gyermekműsorral, tréfas sportjátékokkal, sakk- és asztali tenisz versenyel.

A XIX. kerületben a Petőfi park szabadtéri színpadán, valamint a Gránit Csiszolókorong és Kőedénygyár udvari színpadán 9-től este 10 óráig térszene, 10-től 11-ig ugyanitt DISZ kulturális csoportok adnak műsort. Délután 2-től 4-ig báb-műsor szórakoztatja a gyerekeket, 4 órától 7-ig a Petőfi Park szabadtéri színpadán a fiatalok művészegyüttesei adnak műsort.

A XX. kerületben délelőtt 10 órakor a Tatra kertben kezdődik az egésznapos DISZ kulturális seregszemle. Este fél 8-tól az Erkel Ferenc Kulturotthonban vidám műsoros táncost, táncversenyt, tombolával. Ugyanakkor Soroksáron az ünnepi DISZ kulturocsoportok bemutatójával egybekötve ifjúság- és paraszt találkozó lesz.

A XXI. kerületben a Sporttelep szabadtéri színpadán délelőtt 10 órától ifjúsági műsor. Ugyanitt délután 3 órától a DISZ kulturális seregszemléjén részt vett művészeti csoportok műsorával folytatódik az ünnepségsorozat, majd 5 órától este 8-ig a Rákosi Mátyás Művek szabadtéri színpadán lépnek fel az ifjúsági kulturegyüttesek. Délután 6-tól este 8 óráig a Bagi Ilona kulturotthonban rendeznek vidám műsort.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955. április 29.

7 óra 35. perc

/Nagyszabásu központi. . . 8.folyt./ ö VT/Fd/PE Li VE

A XXII. kerületben, a budatétényi kulturparkban
egésznapos majális lesz, amelyen kulturális és sportműsorok,
vidán játékok szórakoztatják a fiatalokat. Este ugyanitt tánc,
7 órától pedig a nagytétényi kulturotthonban vidán műsoros est
fejezi be a XXII. kerületi "DISZ-nap" programját. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955. április 29.

9 óra 30

perc

Ötfele méretű ponyvát hoznak forgalomba a vidéki földművesszövetkezetek

i Br/B Szb Ká Bn 1955. április 29.

A Mezőgazdasági Eszközökértékesítő Szövetkezeti Vállalat gondoskodott arról, hogy a dolgozó parasztok már most beszerezhessék a gabonabetakarításhoz és csépléshez szükséges ponyvákat. A vállalat megyei képviselői a helyi földművesszövetkezeteken keresztül 2 x 3, 3 x 4, 4 x 5, 5 x 6 és 6 x 8 méteres nagyságban hozzák forgalomba az elsőrendű minőségű ponyvákat. /MTI/

-0-0-0-

Bányász szakosztályt alakít az MSZT Komárom megyei titkársága

X Vid Szb -cz Bn 1955. április 29.

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja alatt Komárom megyében több száz dolgozó vett részt a szovjet technika napján, s azóta is igen sok levél érkezett a megyei titkársághoz, amelyekben a dolgozók kérik az MSZT-t, hogy a jövőben is tartson előadásokat a szovjet üzemek életéről. A kérésnek megfelelően június 30-ig még 20 Komárom megyei üzemben megrendezi az MSZT a szovjet technika napját.

A barátsági hónap befejezése óta igen sok tatabányai bányász fordul olyan kéréssel az MSZT megyei titkársághoz, hogy többet szeretnének hallani a szovjet szénmedencék bányászairól, életükről, munkamódszereikről.

A tatabányai bányászok nagy érdeklődésének hatására a Komárom megyei MSZT bányász szakosztályt alakít, a legjobb vajúrók, műszaki dolgozók bevonásával. A szakosztály feladata lesz, hogy a szovjet tapasztalatok alapján, a szovjet dokumentációs anyag segítségével megismertesse a tatabányai bányászokkal a szovjet bányászok módszereit. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 22. kiadás

1955. április 29.

9 óra 20 perc

Sürgősen védekezni kell a csipkéző bogár kártétele ellen

i Kö Szb Ká Bn

1955. április 29.

A pillangósvirágu takarmánynövények egyik veszedelmes kártevője a csipkézőbogár, más néven lucernabarkó, az utóbbi két évben a fejlődésének nagyon kedvező csapadékos tavaszi időjárás hatására rendkívül elszaporodott. Több állami gazdaságban és termelőszövetkezetben végezett vizsgálatoknál négyzetméterenként 50-60 bogarat számoltak össze. Kártételét, amely somkóró, lucerna és lóherevetésekben sokhelyütt máris jelentős, össze-vissza csipkézett levelek és ennek nyomán pusztuló növények jelzik. Ugyanakkor larvai elpusztítják a pillangósok gyökerein lévő kis gümőt, amelyekben a talajt nitrogénnel gazdagító bacillusok tartózkodnak.

A kártevő ellen sürgősen védekezni kell. Az egészen fiatal, újvetésű, kelő növényeket egy százalékos Darsin-nal, a védőnövénytel összettel vetett, vagy idősebb pillangósokat 1.5 százalékos "Holló 10"-zel kell megpermetezni. A Darsinos permetezés azonban csak a növény 4-6 leveles koráig történhet, később veszedelmes a háziállatokra. A kifejtett növényeken sok kártevőt lehet összegyűjteni és elpusztítani a kézi, fogatos és motoros bogárfogó gépekkel. /MTI/

-o-o-o-

Exportra termelnek megkendert a siklósi járás gazdái

Vid Ká/B Szb Bn

1955. április 29.

Baranyában a déli rekvéső, jó termőtalajú siklósi járás földjein szívesen termelik a megkendert. Öt községben az eredetileg tervezett háromszáz hold helyett az idén 350 holdnyi megkender termesztésére kötöttek szerződést. Ebből 220 hold jöminőségű maghozamát exportra szánják. /MTI/

-o-o-o-

Virágzik a repce a keszthelyi határban

Vid Ká/B Szb Bn

1955. április 29.

A keszthelyi Délnyugatdunántuli Mezőgazdasági Intézet gazdaságában virágzik a háposztarepce, egyik legjelentősebb olajos növényünk.

/roljt.lev./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955. április 29.

9 óra 40 perc

/Virágzik a repce...folyt./ Vid Ka/B Szb Bn

A harminc holdnyi sárguló virágok millióival teli repce-tábla az intézet kutatóinak véleménye szerint a hűvös tavasz ellenére is szép termést ígér. /MTI/

-o-o-o-

A növényápolási munkák megkezdéséig építkeznek a kecskeméti járás termelőszövetkezetei

Vid Ka/B Szb Bn

1955. április 29.

A kecskeméti járás termelőszövetkezeteiben már jórészt elvetették a kukoricát. A növényápolás megkezdéséig 16 tsz most az építkezésekre összpontosítja erejét. Az Országos Alkotmányban a vetés után felemelték az építő-brigád létszámát és a fogatokat is mind az anyagherdásra állították. A munkaerő csoportosításával máris teljesítették felajánlásuk jelentős részét: felépítettek egy száz férőhelyes hízalut, egy négyezer baromfiókat, elkészítettek ötven négyzetméter négyzet és lerakták egy most épülő, ötven férőhelyes tehénistálló alapjait.

A Bugaci Béke Termelőszövetkezet tagjai helyreállították a lakó- és gazdasági épületeket és most megkezdték a szénporos téglák előállítását. A bugaciak még a felszabadulási verseny kezdetén vállalták, hogy június végéig mintegy kétszáz ezer téglát készítenek. Az anyag jórészt már kitermelték, a szükséges szénpor is készen áll.

A Kerekegyházi Előre Termelőszövetkezet napközlotthont épít. A munkát március 10-én kezdték meg, s azóta minden más területen nélkülözhető munkaerő azon dolgozik, hogy május 20-ra, a nagy mezőgazdasági munkák idejére befejezzék az építkezést. /MTI/

-o-o-o-

B 24. kiadás

1955. április 29.

9 óra 40 perc

Május 1. nagy ünnepére készül az ország

ö Vld HA/Bné Szb -cz Bn 1955. április 29.

Ötszáz kulturmunkás szórakoztatja
a Lenin Köhászati művek dolgozóit

A Lenin Köhászati művek mintegy ötszáz kulturmunkása színes, gazdag műsorral készül a dolgozók nagy ünnepére. Szombaton este zenekarok keresik fel otthonaikban a munkában kitűnt dolgozókat, hogy muzsikával köszöntsék őket. A felvonulók tízezres tömegében ott lesznek majd a művésze gyűttes népviseletbe öltözött tagjai is. Vasárnap este a munkaversenyben kiváló eredményt elért dolgozók részére a művésze gyűttes ének, zene és táncsoportjai, szolistaí adnak jutalomhangversenyt a város otthonban. Hétfőn térzene, bábszínház és a színjátszók műsora szórakoztat időségeket és fiatalokat egyaránt.

Majális, látványos sportversenyek
Bács megyében

Bács megyében többhelyütt majálisokkal, látványos sportversenyekkel színesítik a munka ünnepét. A liskörösi állami állattenyésztő állomás például lovasbemutatót rendez.

A két ünnepnapon a felszabadulási kulturális seregszereplő részvevő csoportok szórakoztatják a dolgozókat. A Garai Állami Gazdaságból mintegy ezer dolgozó vonul fel május elsején, feldíszített gépekkel. A felvonulás után a gazdaság csaknem száztagú művészeti együttese ad műsort a község és a gazdaság dolgozóinak.

Változatos, ötletes lesz a szombathelyi üzemek felvonulása

Szombathely üzemiben előkészítő bizottságok munkálkodnak azon, hogy minél változatosabb, színesebb legyen a május elsejei nagy felvonulás. A Szombathelyi Cigányár dolgozóinak tízéves gyermekei például külön vonulnak fel, közülük többével: "Mi akkor születünk, amikor Hirosimában több ezer gyermeket és anyát megölték". A mezőgazdasági Gégyár dolgozói egy géphócsira prérsházat építenek s bemutatják az üzemben készített különböző prérépeket.

/folyt.löv./

Május 1. nagy ünnepére...folyt./ ö Vid HA/Bné Szb Bn

Uj műsorral készül az ünnepre a lakócsai délszláv fiatalok együttese

A lakócsai délszláv fiatalok elhatározták, hogy május elsejére új műsorral ajándékozzák meg községüket. Az országos hírű népi együttes ismét helyi gyűjtésű népi hagyományokból állítja össze műsorát: bemutatják a ionójátékot és a lakodalmast. Műsorukat délszláv népdalokkal és tancokkal színesítik.

Dunaszentpálon a beadás teljesítésével készülnek május 1-re

Győr-Sopron megye falvaiban a tanácstagok és az aktívák ezekben a napokban sokat tesznek azért, hogy községük teljesítse május 1-re tett felajánlását. A sárközi Dunaszentpálon azért folyik a harc, hogy a legutóbbi értékelés szerinti hetedik helyről az első helyre kerüljenek járásukban a beadás teljesítésével. Ünnepi a hangulat Mecserén: a községben május elsején gyullad ki a villanyfény.

Népviseletben vonulnak fel a sárköziak Tolna megye falvaiban a Hazaérti Népifront javaslatára elhatározták, hogy a termelőszövetkezetek és a tömegszervezetek tagjai közösen vesznek részt az ünnepi felvonuláson. Többhelyütt - mint például Mészén - a tsz-tagok felvirágozott szekereken, a DISZ-fiatalok pedig lovasbandériumban vonulnak fel. Nagy előkészületek folynak a sárközi falvakban, ahol a lakosság apraja nagyja színes népviseletben vesz részt a felvonuláson.

Több mint 600 művészeti együttes szerepel Baranyában

Számos érdekes kulturális eseményen - a siklósi vármúzeum megnyitása, kulturotthonok avatása - kívül több mint 600 művészeti együttes szereplése teszi emlékezetessé a 11. szabad május elsejét Baranya megyében. A legjobb csoportok a munkás-paraszt találkozó színhelyén - Vajszlón, Bolyban - valamint fécselt adnak számot tudásukról. A megyeszékhelyen május elsején rendezik meg a kulturális szeregszemlére benevezett DISZ tánc-csoportok bemutatóját, 2-an kerül sor a hangszerlisták és szólóénekesek szeregszemléjére. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955. április 29.

9 óra 45 perc

"Zöldségtermelési tájékoztató" a borsodi termelőszövetkezetek számára

Vid Ká/B Szb No Bn

1955. április 29.

A Nagyviskolci Állami Gazdaság szakemberei a borsodi iparvidék jobb zöldségellátásáért vállalták, hogy állandó szaktanácsal segítik a megye valamennyi zöldségtermeléssel foglalkozó termelőszövetkezetét. A segítség egyik formája a rendszeres tapasztalatcsere. A hét elején is a borsodi termelőszövetkezetek több mint száz kertésze és elnöke látogatta meg a gazdaság nyolcszázötven holdas öntözőes kertészetét.

Az állami gazdaság szakemberei a jövőben több hasonló látogatás mellett állandó tanácsadó szolgálatot szerveznek a termelőszövetkezetek részére. Nemcsak a külön kérésekre adnak szóbeli, vagy levélszerű választ, hanem kéthetenként írásos tájékoztatót küldenek a szövetkezetek kertészeti brigádvezetőinek. Ebben a zöldségtermelési tájékoztatóban közlik, hogyan kell elvégezni a soron következő munkákat, hogyan kell védekezni az esetleg fellépő kártevők ellen. /MTI/

-o-o-o-

Az erdészek kezdeményezésére tájmúzeumot létesítettek Kemencén

I SJ/Tr Szb Ká Bn

1955. április 29.

A borszónyi Kemence községben az erdészek kezdeményezésére tájmúzeumot létesítettek, amelyben nemcsak a község legrégibb népművészeti tárgyait mutatják be, hanem igen sok erdészeti és vadászati tárgyat is elhelyeztek. Az eddig egybe gyűjtött anyagból kiállítást rendeztek. /MTI/

-o-o-o-

Versó felkészül az V. Világifjúsági Találkozóra sereglő fiatalok fogadására

i HI/Fd Li Hné Bn

1955 április 29

Versóban, a testvéri lengyel nép fővárosában nagyarányú készülődés folyik az V. Világifjúsági Találkozó külföldi vendégeinek fogadására. Versó népe ezt akarja, hogy a VIT jól szolgálja a világ ifjúsága barátságának elmélyülését, s hogy egyetlen hatalmas béketüntetés legyen.

A Lengyel Ifjúsági Szövetség számos szervezete konferenciákat, megbeszéléseket rendezett a fiatalok számára, amelyeken a különböző országok ifjúságának életét és harcát ismertették. Sok ezer varsói ifju és leány vesz részt a Központi Stadion felépítésében. Itt zajlanak majd le a VIT megnyitó- és záróünnepélyei. A VIT előtt meggyorsulnak a Visztula partján fekvő Központi Kultur- és Pihenő Park rendezésének munkálatai. A parkban számos kulturális bemutatót bonyolítanak majd le. A varsói fiatalok ebből a munkából is kivesszük a részüket. A VIT-re teljesen elkészül a varsói Tudomány és Kultúra Palotája. Ezt a negyszerű palotát színháztermével, mozijszáíval, tornatermeivel, uszodájával a VIT részvevőinek rendelkezésére bocsátják.

Az idei VIT programja még színesebb, érdekesebb és vonzóbb lesz, mint az eddigieké volt. Számos olyan esemény lesz Versóban, amelyben fiatalok százei és ezrei vesznek részt. A megnyitó és záróünnepélyen kívül a VIT alatt megrendezésre kerülő negyszabású II. Nemzetközi Ifjúsági Baráti Sporttalálkozót is ünnepélyesen nyitják meg. Külön nagy ünnepeég lesz a békés együttélés és a nemzetközi feszültség csökkentése jegyében. A negyméretű tömegmegnyilvánulások kis órik majd a gyarmatosítás ellen harcoló ifjúság szolidaritási ünnepét, valamint az ifjúság jogainak védelmében lezajló találkozókat.

Külön diákünnepségek lesznek és ismét megrendezik a "Fiatal lányok napját". Hatalmas tömeggyűlésen hirdetik ki a kulturális verseny eredményeit és külön napot szentelnek a DIVSZ munkájának, harcának megünneplésére. A negyméretű megmozdulások közé tartozik még a VIT egyik legszínesebb ünnepege, a Karnevál.

A VIT során, augusztus 6-án - a DIVSZ végrehajtó bizottságának javaslatára - a fiatalok világszerte megemlékeznek a Hirosimára dobott első atombomba tizedik évfordulójáról./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955 április 29

113ra 05 perc

A DISZ II. Kongresszusára készül a magyar ifjuság

8 Vid HA/Szb - oz Hné Bn 1955 április 29
Kéthónapos kongresszusi munkák a
Kaposvári Textilművekben

A Kaposvári Textilművek DISZ-fiataljai április elején határozták el, hogy kéthónapos ünnepi munkákkal készülnek a DISZ kongresszusára. A lelkes munkában már megszülettek az első eredmények: a gyűrűsfonó üzemrész DISZ-brigádja például 105.4 százalékra teljesítette az első két dekad tervét. A verseny szervezésében jó munkát végeznek - elsősorban személyes példamutatással - az ifjugárdisták.

Versenyben a Szolnok megyei termelészövetkezeti város fiataljai

Szolnok megyében a kongresszusi készülődés során megélénkült a DISZ-szervezetek munkája. A kisujszállási termelészövetkezetek fiataljai a kongresszus tiszteletére versenyre hívták a turkevei tsz-ok ifjuságát. Vállalták, hogy ebben az évben 50 fiatal taggal erősítik a város termelészövetkezeteit és a fiatal tsz-tagoknak legalább 60 százaléka ér el 350, illetve 250 munkaegységet.

A Kunhegyesi Vörös Október TSZ fiataljai az elmúlt napokban a járás összes termelészövetkezetét versenyre hívták - 300 munkaegység elérésére.

Teljesítik a kongresszus tiszteletére tett vállalásaikat a nógrádi parasztfiatalok

A DISZ Nógrád megyei bizottságának felhívására 62 falusi elapszervezet több mint 4000 fiatalja vállalta, hogy a DISZ kongresszusának tiszteletére társadalmi munkában vesz részt a községek közös tavaszi teendőinek elvégzésében. Az ígéretek valóra válnak: a napokban már jelentették, hogy elültették a vállalt 50.000 facsemetét és megtisztítottak 2000 hold legelőt. Ezenkívül 55 kilométer hosszan ástak vízlevezető árkokat, rendezték meg mintegy 70 kilométernyi mezei utat. Vállalásuk teljesítéséhez még 110 mezei kút és 100 dűlőhidet kell megjavítani. A fiatalok elhatározták, hogy a május 30-i határidő előtt két héttel a munkákat is befejezik. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1955 április 29

12 óra 15 perc

/A DISZ II. Kongresszusára...folyt/ ö Vid HA/Szb - cz Hné Bn

Sporttelepet épített Igal ifjusága

A Somogy megyei Igal község DISZ-fiatalsága az elmúlt nyáron határozta el, hogy sporttelepet építenek maguknak. A községi tanácstól megfelelő területet kaptak a célra és nyomban munkához is láttak. A szép terv megvalósításába bekapcsolódtak az idősebb dolgozók és az Alkotmány Párt tagjai is. A szükséges részt gyorsan átalakult: labdarugópálya, egyéb labdajáték- és atlétikai pálya épült egymás után. Erre az évre a lelátó és kerítés elkészítése maradt. A fiatalok a kongresszus tiszteletére felajánlották, hogy a munkát május 1-re befejezik: elkészül a 300 személyes lelátó s a kerítést már fel is állították./MTI/

Mi ujság vidéken?

ö Vid HA/Szb -cz Hné Bn

1955 április 29

Irodalmi és helytörténeti antológiát ad ki a Vörösmarty Irodalmi Társaság

A székesfehérvári Vörösmarty Irodalmi Társaság "Fehérvár" címmel négykötetes irodalmi és helytörténeti antológiát jelentet meg. A megyében élő és innen elszármazott írók alkotásain kívül a negyedévenként megjelenő kötetekben tanulmányokat közölnek a megye történeti múltjáról, nagy szülötteiről, föld- és néprajzáról. Az első kötet május elején lát napvilágot.

Schiller évfordulóra készülnek Komárom megyében

Komárom megyében a Hazafias Népfrent és a megyei békebizottság rendezésében emlékeznek meg Friedrich Schillerről halálának 150. évfordulójának alkalmából. A TTIT előadói több községben ismertetik a német irodalom nagy alakjának életét és munkásságát.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955 április 29

12óra 20

perc

/Mi ujság vidéken? .1.folyt/ ö Vid HA/Szb -cz Hnó Bn

Ebben az évben már 50 tájelőadást tartott a Békés megyei színház

A Békés megyei Jókai Színház ebben az évben már 50 tájelőadást tartott a megye legtávolabbi részeiben lévő községek lakóinak. Három hónap alatt két beutatót is tartottak.

Gyűjteményt állítanak össze népi díszítő-elemekből Hedrehely pedagógusai

A Zselicség Somogy megye érdekes vidéke. Sajátos népi kulturája, néprejze és természeti adottságai miatt a vidék már évek óta védett terület. Még majdnem minden községben láthatók a gerendákra épített zsuptetős, faragott tornácu régi somogyi házak, a lakosság sokhelyütt megőrizte népviseletét is. A Zselicség népművészete igen gazdag, innen származik idősebb Kapli Antal, Kossuth-díjas népművészünk is.

A hedrehelyi pedagógusok elhatározták, hogy összegyűjtik a Zselicség népi díszítő-elemeit, amelyekkel a szöttéseket, hímzéseket, fa- és csontfaragásokat díszítik.

Kiállítás nyílik Sztálinváros fejlődéséről

"Dunapentelétől-Sztálinvárosig" címmel érdekes kiállítás nyílik április 30-án első szocialista városunkban. A Bertók Béla kulturház előcsarnokában és nagytermében rendezendő kiállítás fényképes táblákon mutatja be, hogyan mozdult meg az ország Sztálinváros építésére, hogyan épült fel öt esztendő alatt nehéziparunk egyik fellelővárosa és a korszerű szocialista város.

Irodalmi kör dolgozza fel a Bakonyvidék népi hagyományait

A zirci járási tanács kezdeményezésére pedagógusokból, néprejzettel foglalkozó kulturamunkásokból brigád alakult a Bakonyvidék gazdag népi hagyományainak összegyűjtésére. Az anyagot a zirci Reguly Antal Irodalmi Kör jelenetekben és egyéb műsorszámokban dolgozza fel a falusi művészeti csoportok részére.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955 április 29

13 óra 35 perc

/Mi ujságv idéken?...2.folyt/ ö Vid HÁ/Szb -cz Hró Bn

Filmvetítés Somogy megye nagyobb állomásai-
nak várótermeiben

A Somogy megyei tanács népművelési osztálya május közepétől a megye több nagyobb vasutállomásának várótermében - többi között Kaposvárott, Siófokon, Csurgon - filmvetítést rendelt, mind játék-, mind dokumentumfilmeket műsorra tűznek./MTI/

A Váci uti gyárak dolgozói szinpompás felvonulásra készülnek

1 TP/Szb NL Hró Bn

1955 április 29

Ha valaki pénteken sorra járta a Váci uti gyárakat, azt tapasztalhatta, hogy a gyárak dolgozói nagy lelkesedéssel készülnek a májusi elsejei felvonulásra.

.. Gheorghiu-Dej Hajógyár

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban a május elsejei készülődés örömét az is fokozza, hogy a gyár dolgozói ígéretükhöz híven május 10. helyett április 29-re vízrebocsátásra elkészítették a 61-es számú 1100 tonnás tengerjáró hajót. A vízrebocsátás csak azért nem történik meg, mert a hajófelek rozsdamentesítésére előzőleg egy újítást akarnak kipróbálni.

Láng Gépgyár

A lánggyáriak méltán mondják, hogy május 1-re gyárunk még sohasem volt így feldiszitve, mint most. Köszöntik május elsejét a munkásosztály nemzetközi szolidaritásának ünnepét és a gyár díszes köntöse a felszabadulási serlegnek is szól, amelyet a dolgozók szombaton vesznek át. A május elsejei felvonulásban - így tervezik - élენviszik a felszabadulási serleget, a Minisztertanács és SZOT vándorzászlóját és azt a vándorzászlót, amelyet a gyár dolgozói a "Legjobb öntőde" címért folyó versenyben nyertek. A munkásikerek jelképei után a lánggyáriak 320 nemzeti színű és vörös zászlót emelnek magasra.

/folyt.köv/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955 április 29

13 óra 35 perc

/A Váci uti gyárak...folyt/ i TP/Szb NL Hné Bn

Autóvillamossági Felszerelések Gyára

dolgozóinak élén a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját viszik, majd a szinpompás ruhába öltözött táncsoportot az 50 tagú énekkar követi. Az Autóvillamossági Felszerelések Gyárában a május elsejei készülődésből különösen a nők és az ifjumunkások veszik ki részüket. A gyár dolgozóinak jóvedvét még az is fokozza, hogy április-tervüket 100, exporttervüket 110 százalékra teljesítették./MTI/

A vas- és szinesfémhulladékgyűjtés hírei

8 Hbj/Fd/Gy NL Bn 1955. április 29.

A vas- és fémgyűjtési versenyben - a fővárosban és vidéken - sorra születnek a szebbnél-szebb eredmények. Ezek azt bizonyítják, hogy országsszerte nagy lendülettel folyik a munka.

Párosverseny a Budapesti Kénsavgyár és a Ruggyantaárugyár között

A Budapesti Kénsavgyár dolgozó párosversenyre hívták a Ruggyantaárugyárt. A versenykiírást a Ruggyantaárugyár el is fogadta. A kénsavgyárban már hét ifjúsági brigád alakult a vas- és fémgyűjtésére, a Ruggyantaárugyárban pedig üzemi részenként kezdték meg az ifjumunkás csoportok a gyűjtést.

Több mint két tonna vasat gyűjtöttek eddig a szigetvári uttörő-lányok

A szigetvári általános leányiskola 15 uttörő örege kapcsolódott be eddig a versenybe. Iskolába menet és hazafelé beszólnak a házakba, mikor jönnek gyűjteni. Tanulás után gyakran látni talicskával, kiskocsikkal közlekedő uttörő-lányokat. A "Dobó Katalin" csapat márcs négy mázsa vasat szállított a gyűjtőtelepre, az uttörő-lányok összesen már két tonna vasat adtak át a begyűjtő szervezetnek.

/Folyt. kév./

L

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1955. április 29.

13 óra 40 perc

/A vas- és szinesfémhulladékgyűjtés hírei, folyt./ ö Hbj/Fd/Gy ML Bn

Heves megye üzemiben is eredményesen gyűjtöttek

Heves megye üzeminek D I S Z -fiataljai is szorgalmasan hozzájárultak a gyűjtéshez. Ennek eredményeként az Egri Bobakcsigyár fiataljai száz mázsa vasat, az Észak-magyarországi Áramszolgáltató Vállalat fiataljai 42 mázsa vasat és hat mázsa fémot, a Bélapátfalvi Cement és Mészmi ifjúságuk 130 mázsa vashulladékot gyűjtöttek össze.

Ezer mázsa vasat adták át további feldolgozásra Bács megye földművelésügyi szervezetei.

A Bács megyei földművelésügyi szervezetek tavaly is szép eredményt értek el a vasgyűjtésben és idén is alaposan felkészültek. Termelési értékeikre támaszkodva meg a gyűjtés módját. Eddig már több mint ezer mázsa vasat és 15 mázsa fémot vittok a begyűjtő helyekre. Lakiközségekben az előirányzott mennyiségnek már több mint 70 százalékát adták be. //MTI//

A Magyar Vöröskereszt részvétláviratá görög testvérszervezetnek

k MVE Gy HA Bn 1955. április 29.

A Magyar Vöröskereszt a görögországi földrengés alkalmából a következő részvétláviratot küldte a Görög Vöröskeresztnek:

"A Magyar Vöröskereszt megrendüléssel vett tudomást arról a nagyméretű katasztrófáról, amely a görög népet érte Volosz városában. Engedjék meg, hogy a magyar nép nevében mély együttérzésünket fejezzük ki Volosz város lakossága iránt. Egyben közöljük, hogy a kárt szenvedettek részére //MTI//

/takarókat küldünk

Időjárásjelentés

& Gy Bn A Meteorológiai Intézet jelenti április 29-én,
pénteken délután:

Tovább tart a meleg idő

Európa időjárásában nincs lényeges változás. A szárazföld nagyrészt borító meleg levegőben a napsütés hatására fokozódik a felmelegedés. Nyugat-, Közép- és Dél-Európában, valamint a Volga és az Ural-hegység közötti területen a 60. szélességtől délre 20-25 fokig emelkedik nappal a hőmérséklet.

Hazánkban esütörtökön általában 20-24 fokot észlelték. Az északkeleti megyékben azonban 20 fok alatt maradt a hőmérséklet. Ott napközben erősen felhős volt az ég, s néhány helyen kisebb eső is hullott.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 10.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén pénteken 12 órakor a hőmérséklet 22 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Nappali felhőképződés, legfeljebb egy-két helyen kisebb esővel. Mérsékelt szél. A meleg idő tovább tart. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 7-10 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 22-25 fok között.
/MTI/

Bán Imre,

k MTA HA Gy Bn 1955. április 29.

A Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem docense a magyar-román kulturális egyezmény keretében, a Magyar Tudományos Akadémia kiküldöttként két hónapra tanulmányutra a Román Népköztársaságba utazott. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955 április 29

14 óra 20 perc

/Ujabb munkások...1.folyt/ U Vid R/B Ká Hné Bn

Egyéni gazdák is vetnek négyzetesen
kukoricát Csongrád megyében

Csongrád megyében a termelőszövetkezetek példájára tavaly az egyéni gazdák is több mint háromezer holdon vetették négyzetesen a kukoricát. Az idén e terület többszörösen alkalmazták a korszerű vetési módot.

A legjobb gazdák versenyre hívták egymást a harminc mázsás kukoricatermés eléréséért. Veréb János apátfalvi és Havrán Pál amrózfalvi gazdák már három éve versengenek a magasabb terméshezért. Veréb János az idén jóval több mint 30 mázsás kukoricatermést siker betakarítani. Kukoricáját öntözésesen termeszt. A víz ugyan a nyomokat is táplálja, viszont a négyzetes vetés megengedi, hogy akár hatszor, hétszer is kapáljon. Versenytársa, Havrán Pál már többször ért el magas kukoricatermést. Az idén heterózis magot vetett dusan megtrágyázott földjébe.

Három ujtás a szikszói baromfikeltető
állomáson

Szikszón, az ország egyik legnagyobb baromfikeltető állomásán május 1. tiszteletére három jelentős ujtást vezetnek be a dolgozók.

Az állomás szakemberei a fotocellás csirakorongvizsgáló-gépet szerkesztették, amellyel percek alatt több ezer tojást lehet átvilágítani. Érdekes ujtás az is, hogy hangszalagra veszik a kotlás hangját és a műanyagban nevelkedő kiscsirkéknek automatikus készülékkel időnkint idézik az anyai hangot.

Nyolcszáz dolgozó paraszt teljesítette
ünnepi fogadalmát a biharkeresztesi
járásban

Hajdu megyében a biharkeresztesi járásban május 1. tiszteletére több mint ezer dolgozó paraszt fogadta meg, hogy beadását határidő előtt teljesíti. Csaknem nyolcszáz gazda már valóra is váltotta szavát, s a verseny eredményeként a járás termelői végómerházból 98,18, baromfiból 88,13, tojásból és tejből 54, hizottsértésből pedig 43 százalékra teljesítették első félévi tervüket. Ezzel az eredménnyel a járások közötti versenyben a biharkeresztesi szerezte meg az első helyet. A járás legjobb községe az évek óta példásan teljesítő Bedő, ahol már száz dolgozó paraszt tett eleget első félévi beadásának. /TI/

Kukoricatermesztési értekezlet Debrecenben

t Kő Ká No Hné Bn 1955 április 29

A Földművelésügyi Minisztérium, az Állami Gazdaságok Minisztériuma, a Magyar Dolgozók Pártja Hajdu megyei végrehajtó bizottsága és a megyei tanács végrehajtó bizottsága kukoricatermesztési értekezletet hívott össze Debrecenbe. Csütörtökön az értekezlet első napján benutatták az eddig legjobban bevált négyzetbe vető gépeket. Pénteken, a második napon a résztvevők, az ország legjobb kukoricatermelői megvitatták a fontos takarmánynövény termesztési kérdéseit és a további feladatokat. Az értekezlet elnökségében helyet foglalt Matolcsi János, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára, Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter és Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere is.

Ambrus István, az MDP Hajdu megyei pártbizottsága titkárának megnyitóját követően Dinény Imre, a megyei tanács vb. mezőgazdasági igazgatóságának vezetője tartott előadást a kukoricatermesztés népgazdasági jelentőségéről és fejlett módszereiről.

A kukorica termesztése - mondotta - több húst, több zsírt, nagyobb jövedelmet jelent, legbiztosabb alapja az állatállomány abrakellátásának. A továbbiakban ismertette a kukorica terméshozamának növeléséhez szükséges legfontosabb munkákat. Kiemelte, hogy az állami és a termelészövetkezeti gazdaságokban feltétlenül növelni kell a kukorica vetésterületét. Állami gazdaságokban és termelészövetkezetekben is a kukorica legyen a fő növény, amely elsősorban biztosítja az állatállomány abrakellátását.

Ebben az évben nagyobb számban állnak rendelkezésre olyan erő- és munkagépek, amelyekkel az eddiginél nagyobb mértékben lehet elvégezni a gépi növényápolást. Ehhez azonban szükséges, hogy az előfeltételeket már a négyzetes vetéssel megtartsuk. A gépi növényápolást csak az egyenes soru, szabályos négyzetes vetés teszi lehetővé.

El kell érni, hogy a kukorica ősszel, trigyázzanak, végézzék el az őszi mélyszántást, tavasszal pedig annak elvégzését. A vetőmag előkészítésére és csirázóképességére nagyobb gondot kell fordítani. Nagyjelentőségű a heterozis kukorica termesztése, mert ez legalább 10-15 százalékkal magasabb termést ad.

/folyt. köv./ Ko

/Kukoricatermesztési...1.folyt/ t Kő Ká No Hné Bn

Az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek minden évben termeljék meg heterozis vetőmagszükségletüket. A magot könnyebbtalajon 8-10, kötöttebben 6-7 centiméter mélyre tegyék. Legmegfelelőbb a gépi négyzetes vetés. Ily módon a kapálásnál és egyelésnél a munkacserő 50 százalékat meg lehet takarítani. Jó módszer a sorvetés is, amely lehetővé teszi a csokrosítást, a keresztbe átvágást.

Sürgős munka a növény sorolása utáni fogasolás. Egyetlen tábla se maradjon enélkül. Igen fontos az idejében végzett egyelés, amelyet 3-4 leveles fejlettségben kell elvégezni, a fattyazást pedig a kkor, amikor a hajtások elérik a 15-20 centimétert.

Széleskörű felvilágosító munkával el kell érni, hogy a kukoricát mindenütt legalább háromszor kapálják és részeseítsük külön nyári gazoló kapálásban. Az állami gazdaságok használják ki legteljesebb mértékben gépi és fogaterejüket, a termelőszövetkezetek pedig részben saját erejükkel, de nagyobb mértékben a gépállományok gépeinek igénybevételével végezzék a növényápolást. A gépállományoknak ez évben be kell bizonyítaniuk, hogy képesek a növényápolásban is nagy segítséget adni a termelőszövetkezeteknek.

Aze előadó ezután a kukorica betakarításának módjairól beszélt, végül hangsúlyozta, hogy a 30 mászás kukoricatermés elérésére megvan minden lehetőség.

/folyt.köv./

A nagy verseny hírei

ö Vid Hbj/Szb NL Hné Bn 1955 április 29

A Borsodi Szénbányászati Tröszt már hatodik napja 100 százalékos felett teljesíti napi tervét. Péntekre virradóan ismét 103,5 százalékos napi tervteljesítést ért el. Pénteken 10 akneüzem jelentette: határidő előtt teljesítette áprilisi tervét. Legelsőik között a perecesi Pálinkás-tárc, majd pedig az issófalvi "József"-akna bányászai szállították felszínre a havi terv teljesítéséhez szükséges utolsó osille szenet. A "József"-aknai bányászok megfogadták; a hónap végéig 950 tonna szenet adnak perven felül a népgazdaságnak, hogy május 1. tiszteletére egy 1000 tonnás békevonatot indithassanak.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955 április 29

15 óra 35 perc

/A nagy verseny hirei...folyt/ ö Vid Hbb/Szb Nj. Hné Bn

A lyukai bányüzem dolgozói között pénteken reggel terjedt el a hír, hogy elnyerték az élüzem címet. Ez még jobb munkára serkentette a bányászokat és a délelőtti műszak végére, mikor az élüzem-kitüntetés átadására került sor, jelentették az áprilisi terv határidő előtti teljesítését. Az élenjáró bányüzem példáját követve, egyre több bányában szerveznek nagytermelési műszakot, hogy a trösztnek még mutatkozó adósságát törleszthessék és május 1-re maradéktalanul teljesíthessék a tervet.

X X X

Május 1 tiszteletére lelkes vetélkedés kezdődött az olajbányászok között. A három kőolajtermelő vállalat közül a nagy-lengyeliek törtek az élre és a vezetést mindvégig megtartották. A nagy-lengyel kőolajtermelő vállalat dolgozói azt vállalták, hogy 2200 tonna olajat termelnek terven felül. A jól szervezett munka, az olajbányászok lelkes versenyének eredményeként teljesítették vállalásukat.

X X X

A villamosenergiaipar üzemi k is kitűnő eredményekkel készülnek május 1 méltó megünneplésére. Az Ajkai Erőmű dolgozói az V. számú kazán főjevitésénél, illetve felújításánál jeleskedtek: a munkákat öt nappal határidő előtt befejezték. A tatai Erőmű munkásai a IV. számú gőzturbina nagyjavítási határidejét ugyancsak öt nappal rövidítették le. A November 7. Erőműben ebben a hónapban újabb jelentős eredmények születtek a fajlagos hőfogyasztás csökkentésében, több ezer tonna szénat takarított meg eddig. A II. számú kazán karbantartási munkálatait is a határidőnél korábban fejezték be. /MTI/

Bányák, üzemek sorra esnek ki a husz budapesti ipari vállalat kezdeményezéséhez

6 Hbj/Szb/Gy M L P 1955. április 29.

A husz fővárosi nagyüzem felhívása már az első napokban országsszerte hatalmas visszhangra talált és bányák, nehézipari üzemek, könnyűipari gyárak egész sora jelentette be: határidő előtt akarja teljesíteni éves tervét.

A Mátrovvidéki Szénbányászati Tröszt dolgozóinak ígérete:
15.050 tonna szén

A mátravidéki szénmedence bányászai - akik a múlt évben is derekasan dolgoztak - a felszabadulási versenyben 8000 tonna szénmet adtak negyedévi tervükön felül, áprilisi esedékes tervükön felül pedig már 800 tonna szénmet adtak a népgazdaságnak. Ők is csatlakoztak a husz budapesti nagyüzem kezdeményezéséhez, s elhatározták, hogy augusztus 20-ára, valamint a bányásznap tiszteletére 10.300 tonnával szánják túl előirányzatukat, s az év végére ezt a mennyiséget 15.050 tonnára növelik. Megfogadták, hogy éves tervüket december 25-ére teljesítik. A vállalatok valórváltása érdekében a műszaki vezetők megígérték, hogy bányájukban rövid időn belül egy-két tartalékfrontot létesítsenek. Megfogadták azt is, hogy - az első negyedévhez viszonyítva - az év végére egy százalékkal növelik az egy főre eső termelési értéket.

A Salgótarjáni Vasöntőde és Tüzhelygyár dolgozóinak ígérete:
az év végéig 10.150 zománc-tüzhely készül tervén felül

A Salgótarjáni Vasöntőde és Tüzhelygyárban is megtárgyalták a felhívást és a gyár dolgozói megígérték, hogy a jól ismert, salgótarjáni zománc-tüzhelyekből 10.150 darabbal teljesítik az év végéig szóló tervüket. Ezen belül a MHSZ-kongresszus tiszteletére 3150 tüzhelyet készítenek. A gazdaságosabb termeléssel 3,396.000 forinttal csökkentik az önköltséget. A felújítás teljesítéséhez a műszaki dolgozók minden segítségüket megadják, kidolgozzák az anyag-normákat, üzembe helyezik a nikkelező-műhelyt, az új zománcozó kemencét. A fizikai és műszaki dolgozók összefogásával december 15-re akarják befejezni ezévi tervüket.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955. április 29.

15 óra 15 perc

/Bányák, üzemek... folyt. / ö Hbj/Szb/Cy ML P

üzemrészenként tárgyalják meg
a felhívást az Autókémia Vállalatnál.

Az Autókémia Vállalat negyedszer nyerte el az élizem címét és a fel szabadulási verseny sikeres befejezése után fokozták eredményeiket május 1. tisztelgetésre. A lemez-osztály, a pneu-osztály és a sark-osztály dolgozói már április 26-án túl teljesítették felajánlásukat. Most üzemrészenként röpgyűléseket tartanak, ahol a dolgozók megtették éves vállalásaikat a termelés további fokozására, a minőség javítására, az önköltség csökkentésére.

A Budapesti Kénsavgyár kétmillió-öttszázhatvan ezer forinttal teljesíti termelési tervét

A Budapesti Kénsavgyár dolgozói megígérték, hogy ezévi termelési tervüket 2,560.000 forint értékű termékkel teljesítik túl, az egy főre eső termelési értéket a tervezetten felül két százalékkal emelik. Az önköltséget 700.000 forinttal csökkentik, ezen belül az import nyersanyag-költségekben 20.000 forint megtakarítást érnek el. Az éleljáró dolgozók a vállalat teljesítése érdekében átadják tapasztalataikat a gyengébbek teljesítőinek.

December 20-ára befejezi éves tervét a Kőszegi Textilművek

A Kőszegi Textilművek dolgozói azt ígérték, hogy 1955. évi tervüket december 20-ára fejezik be. A negyedévi exportterv-kötelezettségüknek minden negyedévben hat nappal előbb eleget tesznek. Tervezen felül ebben az évben 2,749.000 forint értékű árut termelnek. A vállalat teljesítésével a posztógyár 17.000 négyzetméter árut termel terven felül, amelyből 5700 kabátot lehet készíteni. Az ágyterítő-gyár terven felül 4700 terítőgarnitúrát juttat a lakosságnak. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955. április 29.

16 óra - perc

Új 1 forintos bélyegzet hoz forgalomba a posta

† KF/Bné/Gy NL Bn 1955. április 29.

A munkásszoty négy ünnepe nek tiszt elete re új egyszinyomásos - piros színű - "1955. május 1" emlékbélyegzet bocsát ki a posta. Az új bélyeg árusítását május 1-én több postahivatal megkezdi.

Ebből az alkalomból első napi bélyegzőt használ a Budapest 4-es, a Budapest 72-es és a Helyiipari Vásáron felállított alkalmi postahivatalok, a Filatélia Vállalat, valamint a Debrecen 1-es, Miskolc 1-es, Sztálinváros 1-es, Pécs 1-es, Sopron 1-es, Szeged 1-es postahivatal. /MTI/

A MAHART közli.

† KF/Bné/Gy NL Bn 1955. április 29.

hogy május elsejétől Budapest-Dömös között már naponta közlekedik a személyhajójárat. Budapestről reggel 8-kor, Dömösről pedig 17.25-kor indul a személyhajó.

x x x

Április 30-án megindul a személyhajóforgalom Csongrád és Szeged között. Az első hajó Csongrádról április 30-án hajnali 3.30-kor, Szegedről pedig aznap délután 14 órakor indul. Ezt követően a hajók a kiadott menetrend szerint hétfőn, szerdán és szombaton közlekednek. A vasárnapi hajójárat indításáról a MAHART később intézkedik. /MTI/

Május 1-re megjelenik Makarenko művei hatodik kötete

k OM & dg/Gy Li Bn 1955. április 29.

A Tankönyvkiadó és az Akadémiai Kiadó közös kiadásában május 1-re jelenik meg Makarenko művei VI. kötete. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1955. április 29.

16 óra 10 perc

A Pedagógusok Szakszervezete Központi Vezetőségének ülése

k CM Gy Li Bn 1955. április 29.

A Pedagógusok Szakszervezete Központi Vezetősége pénteken ülést tartott, amelyen megvitatta azokat a feladatokat, melyek a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének március 4-i határozatából adódnak. Az ülésen résztvett Jóbom Magda, az oktatásügyi miniszter első helyettese és Kiss Gyula miniszterhelyettes is. Az elnökség beszámolóját Rácz János elnökhelyettes tartotta.

A referátum után számos felszólalás hangzott el a központi vezetőségi tagok és a területi bizottságok elnökei részéről. Majd a Központi Vezetőség határozatot hozott a következő feladatokra vonatkozólag. /MII/

Megnyilt a budapesti helyiipari vásár

t SI/Szl/ty NI Bn 1955. április 29.

A budapesti helyiipari vásár pavilonjaiban péntekre virradóan egész éjszaka folyt a munka. A kiállítók gondosan elrendezték áruikat, az élelmiszerekkel és egyéb árukkal megrakott teherautók karavánjai szintén egész éjszaka át szállították áruikat, hogy a vásár megnyitására a látogatók minden keresett cikket megtaláljanak.

Raggel hét órára a több mint ezer árusító is elfoglalta helyét. A vásár számos pontján büféket, hűsítő italokat árusító sátrakat állítottak fel, hogy az ideoi első nagy melegben szomját oltassa a vásárváros sok ezer látogatója.

Az érdeklődők sokasága már a délelőtti órákban ellépte a vásár bejáratának környékét, hogy a megnyitás pillanataiban az első között tekinthesse vagy vásárolhassa meg a helyiipari vásár sok-sok árucikkét.

A főváros pályaudvaraira is befutottak az első vonatok, amelyek fálám kedvezményel a vásár vidéki látogatóit hozták Budapestre.

A budapesti helyiipari vásárt fél egy előtt néhány perccel Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa Végrehajtó Bizottságának elnöke ünnepélyesen nyitotta meg. Az ünnepségen megjelentek Apró Antal, Hidas István, Mátis József, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke,

/Folyt.köv./ Kc

/Megnyit...1.folyt./ t SL/Szl/Cy NL Bn

Boldoczki János külügyminiszter, Szobek András begyűjtési miniszter, Czottnér-Sándor szénbányászati miniszter, Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter, Kossa István, az Országos Tervhivatal elnökeinek első helyettese, az ünnepi megnyitón résztvett a diplomáciai testület több tagja, valamint a vásáron résztvevő baráti országok fővárosainak küldöttei.

Pongrácz Kálmán, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke üdvözölte a megnyitón megjelent vendégeket, majd így folytatta:

- A mai napon megnyitó vásár szebb, magyobb, gazdagabb, mint a múlt évi. Méreteivel, tartalmával, látványosságával hozzájárul az ünnepi év eseményéhez, fel szabadulásunk tizedik évfordulójához. Az elmúlt 10 év eredményekben gazdag eseményei bizonyítják, hogy a magyar nép élni tudott szabadságával. A háboru okozta súlyos sebeket az elmúlt évek folyamán meggyógyítottuk és pártunk vezetésével a fel-emelkedés-utjára léptünk. Hazánk az elmúlt 10 év alatt elmaradott agrár- és ipari országokból komoly ipari bázissal rendelkező orszaggá változott. Sztálinváros, Inota, Kazincbarcika, a diégyőri kohó mind a magyar munkásság alkotó készségét, a magyar nép élni akarását, a szocializmusba vetett hitét bizonyítja.

- Tíz év eredménye: urak országából dolgozók hazája, az imperialisták gyarmatából szabad és független nép, rom és pusztulás földjén erős ország, épülő szocializmus. Ezeket az eredményeket azért érthettük el, mert a magyar munkáosztály, a dolgozó parasztság, értelmiségünk szereti pártunkat, követi annak útmutatásait és lelkesen dolgozik a szocializmus alapjainak lerakásán.

- Ebben a munkában jelentős szerepe van a szocialista iparosításnak. A szocialista gazdálkodásban a nehézipar, a termelési eszközök gyártása a fő feladat, mert ez biztosítja népgazdaságunk erősödését, a mezőgazdaság továbbfejlesztését, más iparágak, így a könnyű- és helyiipar termelésének növelését. Pártunk III. Kongresszus, a nehézipar állandó fejlesztése mellett, fontos feladatunkká tette a közszükségleti, fogyasztási cikkek gyártásának növelését, a lakosság állandóan növekvő ellátását. A lakosság közszükségleti cikkekkel való ellátása, a háztartáshoz szükséges szolgáltatási igények gyors és olcsó kielégítése területén nagy feladat hárul a tanácsi vállalatokra, kisipari termelősövetkezetekre és a kisiparosokra, mindezek alapján a tanácsokra.

/Folyt.köv./

/Megnyit...2.folyt./ t SL/szl/ny NL Bn

- Budapest Főváros Tanácsának Végrehajtó Bizottsága arra törekedett, hogy a lakosság igényeit egyre jobban kielégítse, hogy a fővárosi helyiipar a lakosságnak ne csak több, hanem minőségben és választékban gazdagabb árut biztosítson rendelkezésére. Megállapítottuk, hogy a fővárosi helyiipar pártunk III. Kongresszusának határozata alapján jelentős eredményeket ért el. 1954-ben ötszörannyi terméket állított elő, mint 1950-ben. Amíg a III. Kongresszus előtt a fővárosi helyiipar termelésének mindössze 55 százaléka szolgált a lakosság közszükségleti cikkeivel való ellátását, ma már az összes termék 75 százaléka a lakosság különböző fogyasztási szükségleteit elégíti ki. A mai napon megnyitó vásár egyik célja az, hogy ezt az eredményes munkát a főváros és vidék dolgozóinak bemutassuk.

- Elismeréssel kell megemlékeznem a vásáron részvevő vállalatok, szövetkezetek dolgozóiról és a magánkisiparosokról is azért a lelkes, lendületes munkáért, amellyel a vásárra felkészültek. Valamennyien arra törekedtek, hogy az addig gyártott fogyasztási cikkek minőségét megjavítsák és a választékot bővítsék. Ennek lelkiismeretes, szorgalmas munkájának elismerésül a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a legjobban felkészült vállalatokat, szövetkezeteket és kisiparosokat kitüntetésben részesítette. Az idei vásár színvonalát nemcsak nagyobb mérete különbözteti meg a tavalyitól. A vásáron részt vesz néhány vidéki helyiipari vállalat és szövetkezet is. A helyiipart tehát szélesebb körben mutatjuk be.

- A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága meghívta a vásárra a népi demokratikus országokat, illetve ezek fővárosainak helyiiparát. Meghívásunknak eleget téve Moszkva, Peking, Berlin, Varsó, Szófia helyiipara képviseli magát a vásáron. A főváros és vidék lakossága így megismerkedhet a baráti államok fővárosaibanak helyiipara által készített jómínőségű fogyasztási és közszükségleti cikkekkel.

- A vásáron több mint 100 olyan hazai közszükségleti cikket árassítunk, illetve mutatunk be, amelyet a vállalatok és szövetkezetek ezáltal először forgalomba hoztak. A baráti államok fővárosai árujainak legnagyobb többsége olyan gyártmány, amelyeket a magyar ipar ezidő szerint még nem gyárt. Ezért a lakosság jobb ellátása céljából tanulmányos és hasznos ezeknek a cikkeknek a kiállítására és forgalomba hozására. A baráti segítségért, a lelkiismeretes és alapos felkészülésért ezúton mondok köszönetet a baráti államok fővárosaibanak.

/Folyt.köv./

B 46. kiadás

1955. április 29.

16 óra 45 perc

/Mennyit...3.folyt./ t Si/Szl/Cy NL Bn

- Biztos vagyok abban, hogy ez a vásár az ipar és a kereskedelem további jó együttműködésének is segítője lesz. Ennek a kapcsolatnak a szorosabbá tétele elősegíti dolgozó népünk állandóan növekvő igényeinek kielégítését.

- Legyen ez a vásár bizonyítéka és további serkentője annak az eredményes alkotó munkának, amelyet a fővárosi helyiipar dolgozó pártunk irányítását követve végeznek a lakosság élet-színvonalának állandó emelése érdekében.

- A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága nevében a TI. Budapesti Helyiipari Vásárt megnyitom, - fejezte be beszédét Pongrácz Kálmán, majd az ünnepségen résztvevő vendégek megragították a vásárt. Délután 2 órakor pedig a nagyközönség részére is megnyitották a Budapesti Helyiipari Vásár kapuit./MTI/

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyelv- és irodalomtudományi kara tudományos ülésének második napja

OM & Szén/Cy -cz P 1955. április 29.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyelv- és irodalomtudományi karán hazánk felszabadulásának tízedik évfordulója tiszteletére rendezett tudományos ülészeket pénteken folytatták.

Hadrovics László akadémiai levelező tag, egyetemi tanár "Dél-szláv filológia és régi magyar irodalomtörténet" című előadása után "A rabszolga tartás patriarchális formái a Csou-kori Kínában" címen Tókei Ferenc aspiráns olvasta fel tanulmányát. Eckhardt Sándor egyetemi tanár "Apponyi Rudolf igazi naplója", Laczkó István adjunktus "A bővített újratemelés néhány kérdéséhez", Bódi László tanárság "Sonnenfels irodalomelmélete", Trenesényi-Waldapfel Imre akadémikus egyetemi tanár "A klasszikus tanulmányok szocialista műveltségünkben", Tóth István kandidátus egyetemi tanár "Bél Máttyás kéziratos hagyatékának néprajzi vizsgálata", Loránd Endre tanárság "A jakobinusok irodalompolitikája" című tanulmányát olvasta fel.

A tudományos ülészek pénteki munkája Szabó Árpád kandidátus egyetemi tanár "Az ókori dialektika kérdése" című előadásával fejeződött be. A nyelv- és irodalomtudományi kar tudományos ülészeke szombaton ér véget./MTI/

B 47. kiadás

1955. április 29.

10 óra 45 perc

Felhívással fordultak a kisiparosokhoz a KIOSZ választmányi
ülésének részvevői

t SZ/Bné/PE Hbj P

1955. április 20.

A Kisiparosok Országos Szabad Szervezetének választmánya pénteken folytatta kétnapos tanácskozását.

A választmányi ülésen hozott határozat több feladatot jelölt meg: többi között elhatározták, hogy a KIOSZ nagyipari alapszervezeteinél szakmai bizottságokat hoznak létre, amelyek a helyi tanácsokat segítve, megvizsgálják a lakosság részéről egyes kisiparosok munkája ellen felmerülő panaszokat. Szélesebb körben kiterjesztik a már jó eredményeket felmutató szakmai továbbképző tanfolyamokat. A kiutalt anyagok elosztásánál elsősorban a kisipari tanulókat nevelő, a falusi, továbbá a helyi szükségletek kielégítésén közvetlenül munkálkodó kisiparosok anyagellátását igyekeznek biztosítani.

Az értekezlet részvevői felhívással fordultak a KIOSZ valamennyi tagjához: "A lakosság helyi szükségleteinek kielégítésében komoly feladatok várnak ránk: kiváló minőségű, pontos munka, az árak tartása, a megrendelők előzetes kiszorgatása - hangzik a felhívás. - Becsülettel kell teljesítenünk a polgári kötelességeinket az adófizetés, a törvények tartása terén is. A kisiparosság nagy többsége megfellel a követelményeknek, de megszaporodott sorainkban azoknak a száma, akik iparjogositványukat nem becsületes munkára, hanem spekulációra, jogtalan haszonszerzésre, az állam, a dolgozók megkárosítására használják fel és ezzel komoly kárt okoznak a dolgozó kisiparosság jó hírnevének is. Saját érdekünk, hogy leleplezzük és kiközösítsük sorainkból a spekuláns, üzérkedő elemeket, árdragítókat, azokat, akik silány munkát végeznek, lopott anyagokat vásárolnak, rejtett munkavállalókat alkalmaznak, eltitkolják, vagy nem fizetik adójukat, megsértik népi államunk törvényeit. Felhívunk minden becsületes KIOSZ-tagot, nyújtson segítséget a tanácsoknak és szervezetünknek, közönsítsük ki magunk közül a spekulánsokat, hogy továbbra is kiérdemeljük kormányunk támogatását, népünk megbecsülését" - fejeződik be a felhívás. /MTI/

- - - -

/Kukoricatermesztési...2.folyt./ t Kö Gy No 44 P

Az előadás utáni vitában állami gazdaságok, gépállomások vezetői, termelőszövetkezeti elnökök, egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek sorra elmondották tapasztalataikat, ismertették azokat a módszereket, amelyekkel eddig a legnagyobb kukoricatermést érték el.

Patka Sándor álmosdi egyénileg gazdálkodó elmondotta, hogyan ért el a múlt évben 1800 négyzetöblön 45 mázsás termést. Ősszel a kalászos betakarítás után elvégezte a tarlóhántást, mélyszántást, tavasszal a simitózást, később nehéz boronával járatta meg a földet, majd Kühne-kapával lazította a talajt. Négyzetesen vetett, s utáni magtakarót használt. Kisérletképpen 40 kiló szuperfoszfátot is kiszórt. A vetőmagnak szánt csőveket már a tővön nagy gonddal válogatta ki. A növényápolás során először ekekapával sekélyre lazítja a talajt, majd 8-10 nap múlva végzi az első kapálást. Aratásig négy-szer kapál, ötödször pedig aratás után.

Jámbor István, a Földesi Rákóczi TSZ elnöke, a szocialista munka hőse elmondotta: termelőszövetkezetének nem kis része van abban, hogy Földes község a legutóbbi értékelés szerint első helyen áll a beadásban. A Rákóczi Termelőszövetkezetnek 150 mázsa hizottsértést kell beadnia, ebből az első nyáradévben több mint 90 mázsát adott be. Ezt első sorban a jó kukoricatermésnek köszönhetik, amely a hizulás alapja.

A szövetkezet dolgozói most elhatározták, hogy az a tag, aki 25 mázsánál nagyobb termést ér el holdanként, prémiumként megkapja a többlettermés 25 százalékát.

Porgesz Vilmos a hajduszoboszlói gépállomás igazgatója elmondotta, hogy a gépállomás számba vette a termelőszövetkezeteknél lévő különböző négyzetes vetőgépeket és a gépállomás vetőgépeit, s ennek alapján tervet készített a négyzetes vetésre. Ezt megbeszélték a termelőszövetkezetbe kihelyezett mezőgazdászokkal. A gépállomás vállalta, hogy a termelőszövetkezetek kukoricájának 80 százalékát négyzetesen veti, s a gépek két műszakban, napi 16-18 órát dolgoznak.

A gépállomás, amely az idén már 13 univerzál-géppel rendelkezik, nagy segítséget nyújt majd a növényápolásban is. Ugy számítják, hogy a gépi segítséggel több mint 11.000 munkanapot takarítanak meg a termelőszövetkezeteknek éppen a legnagyobb munkaidőszakában.

/Folyt.köv./

L

/Kukoricatermesztési... 3. folytatás/ t. Kö. Gy. No. Ká. P.

Máté Endre, az Ébresi Állami Gazdaság főagronómusa fel-
szólalásában elmondotta, hogy gazdaságukban, ebben az esztendőben
minden feltétele megvan annak, hogy elérjék a 30 mázsás kukorica-
átlagtermést. Biztosíték erre a gazdaság dolgozóinak az elmúlt hóna-
pokban végzett munkája; az Ébresi Állami Gazdaság a május elsejei
versenyben az ország állami gazdaságai között a második lett. Máté
Endre elmondotta, hogy míg tavaly csupán tíz fogatos ekkapájuk és
két univerzál-traktoruk volt a növényápoláshoz, ebben az esztendőben
már száz lókapu és tíz univerzál-traktor segíti őket abban, hogy
elérjék a tervezett termést.

A vitában felszólalt Pogácsás György, az állami gazdaságok
minisztere. Bevezetőben ismertette az állattenyésztés helyzetét
állami gazdaságunkban. Megállapította, hogy nem egy olyan állami
gazdaság van, ahol a tehemenkénti tejhozam eléri az évi négyezer
litert, sőt sokhelyütt ma már az ötezer literes hozamért harcolnak.

- Nem szabad azonban mefeledkeznünk arról - mondotta -
hogy számos gazdaságban még mindig magas az állati termékek ön-
költsége. Ez első sorban ezzel magyarázható, hogy állami gazdaságunk
egy része nem tudja biztosítani állatállományának a szükséges takar-
mányt.

Pogácsás György ezután rámutatott, hogy a jó takarmányo-
zás elválaszthatatlanul össze függ a kukoricatermelés eredményeinek
növelésével. Kiemelte, hogy bár a kukorica vetésterülete országos
viszonylatban husz százalékos körül van, az állami gazdaságokban
az arány sokkal kedvezőbb. Hajdu-Bihar megyében például a
kukorica vetésterülete a földeknek több mint husz százaléka, ezzel
szemben az állami gazdaságokban mindössze 4.6 százalék.

A továbbiakban hangsúlyozta:

- Pártunk és kormányunk minden támogatást megad ahhoz,
hogy az állami gazdaságok dolgozói mind jobb és jobb eredményeket ér-
jenek el a mezőgazdaság területén. Gazdasági szakembereinknek, de
az állami gazdaságok minden dolgozójának legfontosabb feladata, hogy
már ebben az évben bebizonyítsák: nemcsak a kenyérgabona termelésé-
ben, nemcsak az állattenyésztés területén tudnak kimagasló ered-
ményeket elérni, hanem a kukoricatermesztésben is tudják szár-
nyalni eddigi legjobb eredményeiket. Nem elismertetlen és távoli
célkitűzés az, hogy a kukoricatermelésben harminc mázsát is felül-
muló eredményeket érjünk el. Állami gazdaságainknak minden feltétele
megvan ahhoz, hogy megoldják e feladatokat.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1955. április 29.

17 óra 30 perc

/Kukori cetermesztési...4.folyt / t K8 Gy No Ká P

- Állami gazdaságainknak kellő számban állnak rendelkezésükre fogatok, univerzál traktorok, s a különböző mezőgazdasági gépek. Ugy szervezzék meg a munkájukat, hogy a gépi erőt tökéletesen kihasználják.

/Folyt. köv. /

Gyorslista a Második Békeköli esőn hatodik napjáról

sorsolásának negyedik

k CTP Gy P 1955. április 29.

300 forintot nyert:

Sorozatszám Számtól-számig:

Sorozatszám: Számtól-számig:

0048 301-0400
 0105 901-1000
 0129 701-0800
 0130 401-0500
 0134 701-0800
 0156 801-0900
 0162 701-0800
 0169 201-0300
 0189 601-0700
 0240 501-0600
 0247 601-0700
 0254 901-1000
 0269 401-0500
 0274 901-1000
 0281 101-0200
 0350 201-0300
 0358 401-0500
 0364 401-0500
 0373 201-0300
 0376 301-0400
 0390 401-0500
 0394 501-0600
 0422 901-1000
 0513 301-0400
 0526 501-0600
 0545 501-0600
 0580 701-0800
 0591 701-0800
 0597 701-0800

0747 501-0600
 0778 701-0800
 0783 801-0900
 0792 101-0200
 0798 801-0900
 0830 901-1000
 0833 101-0200
 0859 601-0700
 0903 401-0500
 1004 001-0100
 1012 001-0100
 1091 301-0400
 1097 801-0900
 1181 701-0800
 1263 601-0700
 1321 801-0900
 1345 001-0100
 1346 701-0800
 1358 001-0100
 1376 501-0600
 1387 701-0800
 1442 301-0400
 1442 901-1000
 1448 901-1000

/Folyt. köv. /

TZ

B 51. kiadás

1955. április 29.

17 óra ³⁵ perc

/Gyorslista...1.folyt./ k OTP Gy P

300 forintot nyert:

Sorozatszám: Számtól-számgig:

Sorozatszám: Számtól-számgig:

1477 701-0800
 1488 501-0600
 1524 901-1000
 1554 001-0100
 1557 001-0100
 1568 501-0600
 1651 201-0300
 1714 401-0500
 1723 101-0200
 1738 801-0900
 1781 101-0200
 1898 401-0500
 1918 301-0400
 1944 401-0500
 1981 001-0100
 1981 201-0300
 2017 401-0500
 2063 801-0900
 2070 101-0200
 2101 101-0200
 2146 101-0200
 2234 701-0800
 2250 901-1000
 2277 101-0200
 2353 601-0700
 2362 701-0800
 2389 801-0900
 2444 901-1000
 2472 501-0600
 2495 101-0200
 2564 701-0800
 2598 701-0800
 2631 801-0900
 2663 001-0100
 2673 501-0600
 2681 001-0100

2724 701-0800
 2808 201-0300
 2811 401-0500
 2830 201-0300
 2858 001-0100
 2900 501-0600
 3032 101-0200
 3056 701-0800
 3100 201-0300
 3106 401-0500
 3133 501-0600
 3141 501-0600
 3197 401-0500
 3217 201-0300
 3234 001-0100
 3320 401-0500
 3334 401-0500
 3367 901-1000
 3373 301-0400
 3442 701-0800
 3449 601-0700
 3454 901-1000
 3485 101-0200
 3511 501-0600
 3523 501-0600
 3586 701-0800
 3630 401-0500
 3646 601-0700
 3679 201-0300
 3683 301-0400
 3710 501-0600
 3809 001-0100
 3849 301-0400
 3884 201-0300

/Folyt.köv./

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1955. április 29.

18 óra - perc

/Gyórslista...2.folyt./ k OTP Gy P

300 forintot nyert:

Sorozatszám: Számtól-számig:

Sorozatszám: Számtól-számig:

3933	901-1000
3962	601-0700
3979	301-0400
3999	601-0700
4033	401-0500
4039	301-0400
4084	201-0300
5038	801-0900
5067	101-0200
5092	101-0200
5099	701-0800
5184	201-0300
5283	601-0700
5286	101-0200
5345	601-0700
5400	101-0200
5460	101-0200
5479	201-0300
5486	001-0100
5530	901-1000
5671	401-0500
5707	501-0600
5711	401-0500
5721	101-0200
5757	201-0300
5831	101-0200
5846	801-0900
5850	401-0500
5866	401-0500
5888	201-0300
5960	601-0700
5976	101-0200
6008	901-1000
6042	201-0300
6048	401-0500
6098	901-1000

6100	301-0400
6102	401-0500
6159	901-1000
6185	201-0300
6506	701-0800
6507	701-0800
6542	701-0800
6568	401-0500
6579	501-0600
6580	801-0900
6589	601-0700
6593	901-1000
6663	501-0600
6749	601-0700
6811	301-0400
6863	501-0600
6876	601-0700
6953	401-0500
7138	101-0200

/folyt. köv./

TZ

B 53. kiadás

1955. április 29.

19 óra perc

Bodrogi Tiber muzeológus.

i MS/Tr/Cy -cz P 1955. április 29.

rendezte a nagysikerű magyar népművészeti kiállítást a Kínai Népköztársaságban és Indiában, Bodrogi Tiber 9 hónapot töltött a két nagy ázsiai országban. Tapasztalatairól Budapesten és a vidéken több előadásban számol be. /MTI/

Mezőtúron átnyújtották a Minisztertanács és a SZOT felzabradulási serlegét az ország legjobb földművesszövetkezetének

i Vid Ká Gy P 1955. április 29.

rénteken este Mezőtúr termelőszövetkezeti városban ünnepélyesen adták át a Minisztertanács és a SZOT serlegét a felzabradulási versenyben győztes mezőtúri földművesszövetkezetnek. A termelőszövetkezeti város földművesszövetkezete ez év első negyedében 42,9 százalékkal magasabb kiskereskedelmi forgalmat bonyolított le, 0,3 százalékos költségmegtakarítással és háromszor annyi szabadárut vásárolt fel, mint az előző év megfelelő időszakában.

A városi tanács feldiszítettj termében Mészáros Sándor, a SZÖVOSZ igazgatóságának elnökhelyettese, a Minisztertanács nevében nyújtotta át a serleget és az ezzel járó 10.000 forintos pénzjutalmat a mezőtúri földművesszövetkezet ügyvezető elnökének. A földművesszövetkezet az első évfolyamban végzett kiváló munkájáért megkapta a SZÖVOSZ és a KPDSZ vándorzászlaját is.

A földművesszövetkezet jó munkát végzett mind a lakosság aruellátása, mind a mezőgazdasági termékek értékesítése terén és tevékenységével szolgálja és szolgálta a városban működő 17 termelőszövetkezet megerősítését is - mondotta többi között beszédében Mészáros Sándor. /MTI/

Non György beszéde

Bc/Bné/Cy P 1955. április 29.

Szerkesztőségek figyelmébe!

Alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Non Györgynek, a népművelési miniszter első helyettesének a nemzetiségi ünnepi esten elhangzó beszédét. A beszéd csak utólagos jelzéssre használható fel. Keretet később adunk.

X X X

- A magyar dolgozókkal együtt testvéri összetartásban ünneplik felszabadulásunk 10. évfordulóját nemzetiségi dolgozóink is, - mondotta. - Hazánk magyar és nemzetiségi dolgozóinak egysége soha nem volt olyan széles, megbonthatatlan és szilárd, mint amilyen ma, szocializmust építő népi demokráciánkban. Az alkotó hazafiság érzése fűti ma már nemzetiségi dolgozóinkat is. Meggyőződtek arról, hogy a Magyar Népköztársaság igazi hazájuk, otthonuk, ahol szabadon, boldogan élhetnek.

- Más volt a sorsuk hazánk nemzetiségi dolgozóinak a feudál-kapitalista Magyarországon, ahol kizsákmányolták, lenyomták, megalkalmazták a nemzetiségi dolgozókat, ahol a legvadabb sovíniszta és nacionalista uszítás folyt.

- A magyar és a nemzetiségi dolgozók legjobbjai ezekben a nehéz időkben is egymásra találtak. Ezt bizonyítják a különböző nemzetiséglakta iparvidékek és bányavidékek harcainak, sztrájkmozgalmainak, a Viharserők és más vidékek öntudatos parasztságának számos megmozdulása. Ezekben a harcokban kéz a kézben, testvéri összefogásban harcoltak a magyar, szlovák, délszláv, román és német dolgozók. Az illegális Kommunista Párt szervezete eljuttatta a legjobb, legöntudatosabb nemzetiségi dolgozókhoz is. A nemzetiségi dolgozók legjobbjai már a párt tanításának nyomán kapcsolódtak be a fasiszma elleni harcokba, fegyverrel a kézben is harcoltak a különböző partizáncsoportokban. Nemzetiségi dolgozóink is számos hőst és vértanút adtak a magyar munkáosztály nagy győzelmeért.

- Hazánk dolgozó népének felszabadulásával szabadok és egyenjogúak lettek nemzetiségi dolgozóink is. A Magyar Kommunista Párt harci feladatai között ott szerepelt a nemzetiségi egyenjogúság kivívása. A párt harcainak eredményeképpen nemzetiségi dolgozóink minden megkötöttség nélkül vehettek részt a politikai, gazdasági és társadalmi életben egyaránt.

/Folyt. köv./

/Non György beszéde, 1. folyt./ Be/Ené/Cy -az P

- Nemzetiségi dolgozóink elfoglalták méltó helyüket országunk politikai, gazdasági, társadalmi, kulturális életében, képviselőiket ott látjuk a helyi tanácsokban, az országgyűlésben, állami gazdasági szervezetekben, pártunk Központi Vezetőségében és a kormányban is.

- A lenini-sztálini nemzetiségi politika szellemében mondta ki népköztársaságunk legfőbb törvénye, az Alkotmány 49. §-a, hogy: "A Magyar Népköztársaság a területén élő minden nemzetiség számára biztosítja az anyanyelvén való oktatásnak és nemzeti kulturájának ápolásának lehetőségét."

- Ennek a gyakorlati megvalósulása tükröződik mindazokban az intézményekben, amelyekkel a hazai nemzetiségi dolgozók rendelkeznek. Minden nemzetiségnek, szlovákoknak, románoknak, németeknek és délszlávoknak saját iskoláik, lapjuk van, minden évben saját anyanyelvű naptár jelenik meg számukra. Biztosítottuk, hogy a népkönyvtárakban a nemzetiségi dolgozók anyanyelvükön írott könyveket olvashassanak. Ma már ezer- és ezer szlovák, román, német és délszláv könyv áll a nemzetiségi dolgozók rendelkezésére az ország különböző népkönyvtáraiban. Nemzetiségi iskoláinkban ma már a régi pedagógusok mellett sok olyan tanító és szaktanár tanít, akik a népi demokráciában létrehozott tanítóképzőkben, a pedagógiai főiskola nemzetiségi tantervén szerették meg oklevelüket és kerültek vissza a nép közé, hogy anyanyelvén tanítsák, oktassák nemzetiségi ifjúságunkat. Nemzetiségi kultúrcsoportjaink országsszerte anyanyelvükön ápolják népi kulturájukat, újítják fel a szlovák, román, délszláv és német dolgozóink népi hagyományait, művészeti értékeit, amelyek éppen az elmúlt kapitalista rendszer elnyomó nemzetiségi politikája következtében már kihaltak voltak. Nemzetiségi kultúrcsoportjaink eredményes munkájáról, népi kulturájuk felvirágoztatásáról tanuskodik az a sok szép eredmény és siker, amit szerte az országban az elmúlt években megrendezett kulturaversenyeken elérték.

- Kulturális fejlődésünk eredményei, népi demokráciánk kulturpolitikája biztosítja azt, hogy a nemzetiségi dolgozóink kulturája, amely nemzeti formában újra kivirágzott, szocialista tartalommal telítődjék és szervezetszerűen legyen népünk kulturális forradalmának.

- Nemzetiségi dolgozóink kulturális munkáját, nemzeti kulturájuk felvirágoztatását nagyban elősegíti ez a baráti jó viszony, amit Népköztársaságunk a szocializmus útján haladó államokkal kialakított.

/Folyt.köv./

2

/Non György beszéde, 2.folyt./ Bc/Bné/ty - cz F

A Csehszlovák Köztársasággal és a Román Népköztársasággal megkötött barátsági és együttműködési szerződés és különösen az évről-évre elmélyülő kulturális együttműködés lehetővé teszi, hogy a hazai szlovák és román dolgozók bőven merítsenek a testvéri cseh, szlovák és román nép kulturális kincséből, hogy hozzájussanak a haladó cseh-szlovák és román irodalomhoz.

- Német nemzetiségű dolgozóink népi kulturáján a felvirágoztatásában nagy segítséget jelent a Német Demokratikus Köztársasággal kiépített baráti kapcsolatunk. Sokat meríthetnek a Német Demokratikus Köztársaság népének kibontakozó szocialista tartalmú kulturájából. Ugyanakkor nagy figyelemmel kísérik a német nép kitartó és elszánt harcát az egységes demokratikus Németország megteremtéséért, a német militarizmus feltámasztása ellen, amely annyi szenvedést zúdított a népekre és olyan sok kárt okozott magának a német népnek is.

= Arra törekszünk, hogy tovább fejlődjenek és szélesedjenek kulturális kapcsolataink a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság népeivel.

- Amikor népi demokráciánknak a nemzetiségi kérdés megoldása terül tén az elmúlt tíz évben elért eredményeiről szólnunk, megállapíthatjuk, hogy ezek az eredmények kétségek nélkül jelöltek. Ezek az eredmények magyar és nem magyar dolgozóink közös eredményei, a lenini-sztálini nemzetiségi politikának, pártunk politikájának gyümölcsei. A magyar munkábsztyálya, a magyar nép állama mindent megtesz, hogy jóvátegye a magyar földesurak és tőkésök bűnét, felmenelje a múltban nyomorra, sötétségre kárhoztatott nemzetiségi dolgozókat, szabad fejlődést biztosított, segítséget nyújtott nemzeti kulturájuk kivirágzásához, szocialista tartalommal való megtöltéséhez. Mi sem természetesebb, mint az, hogy a bizalmatlanság, mely a múlt rendszer elnyomó politikájának eredménye, egyre inkább eltűnik a nemzetiségi dolgozók köréből. Ma már valósággá vált, hogy a Magyarországon élő nemzetiségi dolgozók saját hazájuknak tekintik népköztársaságunkat, bizonyítja ezt az lelkesedés és áldozatkészség, amellyel nemzetiségi dolgozóink is részt vesznek szocialista hazánk építésében.

- Népünk ellenségei a sikereket látva még nagyobb elkeseredéssel kísérik meg, hogy őket varjjenek közöttünk. Régi fegyverükről, a nacionalizmus, a sovinizmus szításáról még nem mondtak le.

/Folyt. köv./

L

B 57. kiadás

1955. április 29.

19 óra 35 perc

/Non Győrey beszéde, 3. folyt. / Bc/Ené/Cy -cz P

- Pártunk Központi Vezetőségének márciusi határozata kimondja, hogy elengedhetetlenül szükségesnek tartja a nacionalizmus, a szovinizmus minden megnyilatkozása elleni kiméretlen ideológiai harcot. Ez a határozat szabja meg munkánkat ezen a területen is, ahol a nacionalizmus és a szovinizmus nagy károkat okozott.

- Nemzeti ségi dolgozóink, úgy mint a magyar nép, a történelem folyamán először lettek szabadok és élvezhetik a nemzeti szabadságot és egyenjogúságot. Szabad hazánk első tíz évében sokszor bebizonyították, hogy lelkes hívei népi demokratikus rendszerünknek és harcos követői pártunknak. Továbbra is úgy kell dolgoznunk, hogy még acélosabbá kövessük a magyar és a nemzeti ségi dolgozók egységét. /MTI/

Átvették a felszabadulási serleget a Lábattani Cement és Mészművek dolgozói

Vid Hbj Gy P 1955. április 29.

Féltéken délután büszke érzéssel ünnepelték a Lábattani Cement és Mészművek dolgozói. Ünnepi ülésen vették át nagyszerű munkájuk eredményét, a felszabadulási serleget.

A serlegadó ünnepségen Szijártó Lajos építésügyi miniszter mondott beszédet.

- A felszabadulási serleg elnyeréséért - állapította meg - az Építésügyi Minisztériumnak mintegy 150.000 dolgozója harcolt. Ebben a nemes versenyben a Lábattani Cement- és Mészművek dolgozói mindvégig az élen jártak s három győztes vállalatunk között a lábattaniak is ott vannak. Első negyedévi tervükön felül 3800 tonna klinkert, 8500 tonna cementet, 1200 tonna meszet adtak népgazdaságunknak.

Ezután Szijártó Lajos átadta a serleget, amelynek átvételéért Deli András igazgató, a gyár dolgozóinak nevében, megígérte, hogy töretlenül lendülettel dolgoznak tovább. Nagy taps közepette jelentette be, hogy a gyár éves tervét már december 20-án befejezi.

Az ünnepségen felszólalt és köszöntötte a serleg tulajdonosait Nagy Kálmán, a Komárom megyei pártbizottság első titkára, Meadly Lajos, az építő- Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének titkára.

Az ünnepség közepette a környékbeli üzemekből és párt- szervezetekből több levél és távirat érkezett, amelyekben a lábattani cementgyár dolgozóit köszöntötték.

Végül is a felszabadulási verseny legjobbjait "Kiváló dolgozó" oklevéllel és jelvényvel tüntették ki. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás . . . 1955. április 29. 20 óra 10 perc

/Gyorslista. . . 3. folyt./ § OTP PE P

100.000 forintot nyert:

10.000 forintot nyert:

Sorozatszám: Szám:

1559 0405

50.000 forintot nyert:

Sorozatszám: Szám:

0281 0159
0833 0139
1004 0097
1567 0633
5835 0245

25.000 forintot nyert:

Sorozatszám: Szám:

0048 0366
0069 0882
0206 0503
0580 0725
0778 0707
2564 0743
2763 0068
2941 0395
3133 0583
3436 0340
3485 0105
3662 0992
3687 0557
3823 0614
3948 0166
3999 0679
4084 0228
5184 0250
5763 0071
6002 0719
6589 0693
6876 0637
6953 : 0409

Sorozatszám: Szám:

0242 0051
0422 0980
0476 0334
0674 0503
0859 0693
0903 0418
0924 0836
1097 0865
1263 0691
1358 0051
1405 0694
1448 0942
1472 0761
1697 0726
1723 0192
1852 0810
1898 0413
1944 0445
2234 0788
2353 0687
2472 0567
2696
2711 0028
2736 0195
2830 0230
3217 0293
3248 0714
3320 0419
3334 0434
3552 0703
3586 0768
3679 0219
3803 0313
3857 0603
4036 0082
5006 0204
5608 0655
5641 0614
5707 0546

0974

/folyt. köv./ Kp

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 59. kiadás 1955. április 29.

20 óra 20 perc

/Gyorslista. . . 4.folyt./ § OTP PE P

10.000 forintot nyert /folyt./

5.000 forintot nyert:

Sorozatszám: Szám:

5715	0141
5831	0119
5866	0430
5960	0667
6506	0781
6507	0748
6632	0127
6851	0111

5.000 forintot nyert:

Sorozatszám: Szám:

0130	0171
0130	0477
0240	0571
0254	0972
0274	0975
0350	0204
0365	0918
0376	0347
0394	0546
0428	0223
0513	0392
0526	0508
0533	0344
0546	0406
0598	0775
0710	0002
0728	0359
0783	0859
0792	0128
0798	0834
0830	0938
0851	0243
0852	0183
0925	0711
1047	0269

2808

Sorozatszám: Szám:

1055	0711
1091	0322
1121	0360
1181	0797
1281	0689
1346	0762
1376	0550
1387	0748
1396	0141
1442	0948
1477	0770
1590	0694
1619	0542
1651	0222
1964	0979
1981	0210
2017	0474
2078	0376
2109	0599
2146	0179
2215	0924
2250	0908
2277	0111
2285	0238
2352	0938
2374	0303
2405	0951
2410	0456
2444	0943
2483	0984
2590	0339
2598	
2673	0578
2724	0787
2729	0727
2765	0966
	0245
2836	0031
2900	0575

∴ 0745

/folyt. köv./ K

B 60. kiadás 1955 április 29

20 óra 20 perc

Átadták a "Felszabadulási Serleg"-et a 30. számú Állami Építőipari Tröszt és az Ujlaki Téglagyár dolgozóinak

I SzB TI Hbj P

1955 április 29

Pénteken ünnepélyesen adták át a "Felszabadulási Serleg"-et a 30. számú Állami Építőipari Tröszt és az Ujlaki Téglagyár dolgozóinak.

A 30. számú Állami Építőipari Tröszt Alföldi utcai kulturtermében Brutyó János építésügyi miniszterhelyettes méltatta a tröszt dolgozóinak kimagasló munkáját, amit az első negyedévben, a felszabadulási versenyben végeztek. Reszegi Ferenc, az Építő- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke a szakszervezet üdvözlétét adta át a tröszt és vállalatai dolgozóinak. A "Felszabadulási Serleg" átadása után a tröszt vezetősége a legjobb dolgozók között pénzjutalmat osztott ki.

Az Ujlaki Téglagyár dolgozói a Solymári Téglagyár kulturális helyiségében ünnepelték a "Felszabadulási Serleg" átadását. Szokup Lajos építésügyi miniszterhelyettes és Donáth Béla, a SZOT osztályvezetője üdvözölte a kitüntetett vállalat dolgozóit, akik első negyedéves tervüket március 19-én minden részletében teljesítették, és több mint 11 millió nyers és égetett téglát, cserépet adtak a népgazdaságnak terven felül. Az élenjáró dolgozók itt is pénzjutalomban részesültek. /MTI/

Szakszervezeti küldöttség^{ek} érkeztek hazánkba a május 1-i ünnepségekre

SZO. TI LI P

1955 április 29

A SZOT elnökségnek meghívására április 29-én repülőgépen hazánkba érkeztek a május 1-i ünnepségekre F. S. Tajurszki, a szovjet szövetségi alkalmazottak szakszervezetének elnöke, A. J. Szavcsenko, a kurszki vasút élenjáró mozdonyvezetője, Marija Jermolenko textilmunkásnő, Z. A. Ivancsenko, a sztálingrádi "Vörös Október" gyár Sztálin-díjas mérnöke a Szovjetunióból, Jiri Suska, a Csehszlovák Szakszervezeti Tanács társadalombiztosítási osztályának vezetője, Josef Ziacik, az elektroipar kiváló munkása Csehszlovákiából, Jon Boeru, a galaci körületi szakszervezeti bizottság elnöke, Lufrosina Ciornoava, a bukaresti dohánygyár élmunkásnője Romániából.

x x x

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 61. kiadás

1955 április 29.

20 óra 25 perc

/Szovjet szakszervezeti.... folyt./ SZOT TI LI P

A román szakszervezeti tanács meghívására április 29-én Romániába utazott a május 1-i ünnepségekre Dajka Ferenc, a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének titkára, és Mátrai Antal, a SZOT szervezési osztályának munkatársa. /MTI/

Az ötéves terv első nagy létesítménye, a Ganz Árammérő Gyár dolgozói is átvették a "Felszabaddulási Serleg"-et

t SJ/B TI Hbj P

1955 április 29

A Ganz Árammérő Gyár 1950-ben kezdte meg a munkát új helyén, Gödöllőn. A gyár dolgozói megtámasztották bizonyultak ötéves tervünk első nagy létesítményéhez. Miután többször elnyerték az élüzem címet és kétszer a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját, most a "Felszabaddulási Serleg" büszke tulajdonosává lettek.

A serleget pénteken délután Kincses István, kohó- és gépipari miniszterhelyettes és Zencsi Ernő, a SZOT titkára adta át Selliő Dónos gyári igazgatónak. Kincses István ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy a serleg megszerzésében különösen kiemelkedő munkát végzett Vécsei Géza és Mondl Ferenc, a gyár két elektromérnöke, akiket kiváló munkájukért az idén a Kossuth-díjjal tüntettek ki. A vállalat fejlesztésére még nagy lehetőségek vannak, elsősorban a Kossuth-díjasok által szerkesztett új árammérőt kell az eddiginél olcsóbban előállítani.

A serlegátadás után az üzem dolgozói együtt ünnepelték a szép munkájukért. /MPI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 62. kiadás 1955. április 29. 20 óra 25 perc

/Gyorslista. . . 5. folyt./ § OTP PE P

5000 forintot nyert /folyt./

Sorozatszám: Szám:

Sorozatszám: Szám:

2929	0645
3013	0407
3017	0284
3027	0737
3032	0106
3084	0028
3175	0639
3197	0486
3233	0664
3384	0900
3442	0752
3449	0674
3496	0676
3511	0512
3545	0896
3590	0336
3596	0554
3640	0563
3683	0302
3710	0559
3762	0227
3788	0365
3809	0052
3857	0071
3902	0550
3907	0193
3979	0361
4020	0999
4033	0424
4039	0309
4075	0352
5099	0756
5286	0166
5345	0649
5351	0772
5366	0632

5400	0180
5401	0637
5460	0117
5472	0699
5486	0033
5530	0922
5552	0114
5576	0879
5600	0686
5671	0044
5671	0446
5711	0455
5716	0901
5778	0934
5790	0866
5800	0399
5846	0861
5886	0407
5975	0598
5976	0183
6007	0664
6008	0907
6009	0585
6042	0209
6098	0965
6100	0394
6159	0973
6185	0225
6523	0756
6566	0330
6580	0843
6622	0029
6663	0580
6668	0074
6918	0073
6951	0483
6956	0122
7138	0104
7150	0387
7199	0811 /folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 63. kiadás 1955. április 29. 11 óra — perc

/Gyorslista. . . 6. folyt./ § OTP PE P

300.- forintot nyert /sorozathuzással/

Sorozatszám: Számtól-számig: Sorozatszám: Számtól-számig:

0044	601-0700	1281	601-0700
0068	901-1000	1324	001-0100
0069	801-0900	1396	101-0200
0086	001-0100	1405	601-0700
0130	101-0200	1472	701-0800
0206	501-0600	1559	401-0500
0213	101-0200	1567	601-0700
0242	001-0100	1590	601-0700
0365	901-1000	1611	701-0800
0428	201-0300	1619	501-0600
0462	901-1000	1697	701-0800
0476	301-0400	1738	201-0300
0495	801-0900	1777	501-0600
0505	901-1000	1822	501-0600
0533	301-0400	1852	801-0900
0539	401-0500	1964	901-1000
0546	401-0500	1985	901-1000
0547	601-0700	2075	301-0400
0598	701-0800	2078	301-0400
0613	001-0100	2109	501-0600
0674	501-0600	2215	901-1000
0710	001-0100	2221	901-1000
0723	801-0900	2285	201-0300
0728	301-0400	2290	301-0400
0828	501-0600	2312	401-0500
0851	201-0300	2352	901-1000
0852	101-0200	2374	301-0400
0924	801-0900	2374	901-1000
0925	701-0800	2405	901-1000
0925	901-1000	2410	401-0500
1045	101-0200	2483	901-1000
1047	201-0300	2549	201-0300
1055	701-0800	2590	301-0400
1057	901-1000	2696	901-1000
1121	301-0400	2711	001-0100
1163	901-1000	2729	701-0800
1214	801-0900	2736	101-0200
		2763	001-0100

/Gyorslista. . . 6. folyt./

/Kukoricatermesztési..... 5. folyt./ t Kö-No/TI Ká P

Ebédszünet után elsőnek Matolcsi János, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára szólalt fel.

- Örömmel üdvözlöm azokat a kezdeményezéseket - mondotta többi között, - amelyek a kukoricatermelés növelésére, a 30 százalékos kukoricatermés elérésére irányulnak. Nagy súlyt helyez erre a Központi Vezetőségnek és a Minisztertanácsnak az a határozata is, amely a mezőgazdaság fejlesztését tűzi ki célul. A márciusi határozat is megállapította, hogy a népgazdaság szempontjából elengedhetetlenül fontos a termelés növelése mind az iparban, mind a mezőgazdaságban. Feladatunkká tette a márciusi határozat a mezőgazdasági termelés 7,3 százalékos növelését ebben az esztendőben.

- Az Országgyűlésben nemrég lezajlott vita, az ott megtárgyalt állami költségvetés mutatja, hogy kormányunk ehhez a célkitűzéshez a szükséges anyagi eszközöket a falu dolgozói számára megadja. A csütörtökön megtartott bemutató is bizonyítja, hogy iparunk, munkásosztályunk segíti a dolgozó földművelő nép munkáját. Láthatjuk ezt abból, hogy mezőgazdaságunk mind több gépet kap, többek közt a kukorica műveléséhez is. Ezáltal már ebben az esztendőben lehetségessé válik, hogy nagyobb mértékben négyzetesen vessük a kukoricát és minél nagyobb mértékben megvalósítsuk a gépi kapálást. Előreláthatólag hamarosan sikerül majd előbbre jutnunk a gépi betakarítás megszervezésében is.

- A kukoricatermelés fokozásának nagy népgazdasági jelentősége van. Erinti ez nemcsak a falu népét, hanem a város dolgozóit is, s ez a magyarázata annak, hogy ipari munkásságunk és értelmiségünk igen nagy figyelemmel kíséri a falu dolgozóinak ezt a harcat, amely a kukoricatermés növelésére irányul.

- Joggal várja el az egész dolgozó nép a mezőgazdaság dolgozóitól, hogy kihasználják a kukoricatermelésben rejlő nagy lehetőségeket, mert a kukorica terméshozamának növelése előfeltétele a dolgozó nép hussal, zsírral való ellátása megjavításának. A terméshozamok növeléséért talán egyetlen területen sincsenek olyan nagy lehetőségek, mint a kukorica termelésében. Minden nagyobb erőfeszítés nélkül, gondosabb munkával 30-40 százalékkal tudnók növelni a termésátlagokat. Erdemes most minden erőnket a kukoricatermelés fejlesztésére összpontosítani.

TL /folyt.köv./

/Kukoricatermesztési....6. folyt./ t KÁ-KÖ-NO TI P

Hazánkban jelenleg minden ötödik hold szántóföldön kukorica terem, nem mindegy tehát népgazdasági szempontból sem, az egyes gazdálkodók szempontjából sem, hogy földünk 20 százaléknál milyen eredményt érünk el. Nem nyugodhatunk bele abba, hogy a kukorica alig terem többet az őszi árpánál. Ha országosan holdenkint 2,5-3 mázsával megemelnénk a tavalyi termésátlagot, több mint egymillió sertéssel hizlalhatnánk többet, mint tavaly. Ily módon megoldhatnánk a hus és zsír problémát és teljes mértékben ki tudnánk elégíteni a lakosság megnövekedett szükségletét, mind a városban, mind a falun.

- A felszólalásokból világosan kiderül, hogy megvan a lehetőség ilyen eredmények elérésére, van a mezőgazdasági termeléshez értő, szorgalmas, gazdálkodni tudó, termelőségvetkezeti és egyéni parasztságunk. Dolgozó parasztságunk szereti és szívesen termeli a kukoricát. Ennek bizonyosságát adta tavaly, amikor a kukorica vetéstervet jóval túlteljesítette. Most is, abban a munkában, amely a kukoricatermelés növelésére irányul legfőbb erő dolgozó parasztságunk termelőségvetkezeti tagságunk földszeregete, hozzáértése, szorgalma. Kiegészíti ezt, hogy vannak gépállomásainkon, állami gazdaságainkon, a megyei, a járási tanácsokban olyan tapasztalt szakemberek, akik gondoskodnak a kukoricatermelésben leghelyesebb termelés módszerek elterjesztéséről.

- A legelső teendő, hogy kellő megbecsülésben részesítsük a kukoricát, mindenütt gondosan megműveljük a kukoricaföldet és lelkiismeretesen végezzük el a növényápolás munkáját is.

- Mivel a mezőgazdaság fejlesztése, a terméshozamok növelése a párt politikájának középpontjában áll, a fejlett agrotechnikai eljárások alkalmazásának politikai jelentősége van. Nem lehet kezdeni a párt politikájának megvalósításáért nélkül, hogy ne harcolnának pártszervezeteink, a mezőgazdaságban dolgozó kommunisták, de a mezőgazdaság valamennyi dolgozója a fejlett termelési eljárások alkalmazásáért. Ehéltal csak üres szólam lenne falun a párt politikájának megvalósításáért folyó harcról beszélni.

/folyt.köv./

h

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 66. kiadás

1955. április 29.

21 óra 25 perc

/Gyorslista . . 7.folyt./ § OTP PE P

300.- forintot nyert /folyt./

Sorozatszám: Szántól-számig:

Sorozatszám: Szántól-számig:

2765	901-1000		
2777	901-1000	3823	601-0700
2836	001-0100	3857	001-0100
2871	201-0300	3857	601-0700
2889	301-0400	3902	501-0600
2929	601-0700	3907	101-0200
2941	301-0400	3948	101-0200
2951	801-0900	3971	901-1000
2965	301-0400	4003	001-0100
2978	601-0700	4020	901-1000
3009	901-1000	4036	001-0100
	3013 401-0500	4075	301-0400
3017	201-0300	4092	201-0300
3027	701-0800	5001	501-0600
3049	401-0500	5006	201-0300
3058	501-0600	5064	301-0400
3084	001-0100	5144	401-0500
3139	401-0500	5351	701-0800
3175	601-0700	5356	601-0700
3222	401-0500	5366	601-0700
3233	601-0700		
3246	801-0900	5401	601-0700
3248	701-0800	5472	601-0700
3384	801-0900	5552	101-0200
3386	901-1000	5576	801-0900
3436	301-0400	5600	601-0700
3496	601-0700	5608	601-0700
3545	801-0900	5641	601-0700
3552	701-0800	5671	001-0100
3590	301-0400	5715	101-0200
3596	501-0600	5716	901-1000
3640	501-0600	5763	001-0100
3662	901-1000	5766	701-0800
3687	501-0600	5778	901-1000
3718	901-1000	5790	801-0900
3762	201-0300	5797	∴ 501-0500
3788	301-0400	5800	301-0400
3803	301-0400	5801	701-0800

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 67 kiadás 1955. április 29. 1/ óra 10 perc

/Gyorslista. . . 8. folyt./ § OTP PE P

300.- forintot nyert /folyt./

Névértékben kisorsolt
kamatozó kötvények szám-
végződései:

Sorozatszám: Számtól-Számig:

5835	201-0300	051	618
5886	401-0500	158	670
5975	501-0600	170	673
5982	201-0300	204	725
6002	701-0800	222	747
6007	601-0700	225	760
6009	501-0600	280	775
6087	501-0600	299	777
6165	001-0100	316	779
6523	701-0800	336	799
6556	601-0700	344	810
6566	301-0400	366	812
6622	001-0100	386	847
6632	101-0200	454	865
6668	001-0100	497	908
6851	101-0200	511	916
6918	001-0100	522	926
6951	401-0500	573	927
6956	101-0200	590	957
7150	301-0400	608	
7162	301-0400		
7199	801-0900		

Fenti gyorslista közvetlenül a húzás után készült. Az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk; A hivatalos sorsolási jegyzék alapján az Országos Takarékpénztár fiokjai és a postahivatalok május 3-án kezdik meg a kisorsolt kötvények beváltását. /MTI/

2

B 68 kiadás

1955. április 29.

21 óra 35 perc

Átvették a felszabadulási serleget, csatlakoztak a husz budapesti ipari vállalat felhívásához a Komlói Szénbányászati Tröszt dolgozói

i Vid Hbj/Bné P

1955. április 29.

A Komlói Szénbányászati Tröszt dolgozói pénteken a komlói városi párt-végrehajtóbizottság nagytermében jöttek össze, hogy az első negyedévben végzett kiváló munkájuk jutalmul átvegyék a felszabadulási serleget.

A Komlói Szénbányászati Tröszt dolgozói a nagy ünnepségre azzal készültek, hogy április 29-én, az első műszak tervét 109 százalékkal teljesítették.

A serlegátadó ünnepség elnökségében a komlói bányászok legjobbjai között foglalt helyet Kocsis Lajos, a szénbányászati miniszter első helyettese, Vas Zoltán, a külkereskedelmi miniszter helyettese, Gábrics Mihály, a Központi Vezetőség póttagja, valamint a párt és a tömegszervezetek képviselői. Tatai Károlynak, a Komlói Szénbányászati Tröszt szak szervezeti bizottságának elnöke megnyitó szavai után Kocsis Lajos, a szénbányászati miniszter első helyettese méltatta Komlót jelentőségét, majd ismertette, hogy a komlói bányászok a felszabadulási verseny ideje alatt a vállalt 2000 tonna szén helyett terven felül 9508 tonna szenet termeltek. Az elkövetkező hónapok egyik legfontosabb feladatát a gazdaságos termelésben jelölte meg.

A Komlói Szénbányászati Tröszt dolgozói nevében Vizi László, a tröszt igazgatója vette át a felszabadulási serleget és bejelentette a tröszt bányászainak csatlakozását a husz budapesti ipari vállalat felhívásához. /MTI/

A felszabadulási serleg átvételekor a Kispesti Textilművek dolgozói ígéretet tettek az éves terv teljesítésére

i KM /Hbj Bné VE

1955. április 29.

Pénteken délután adta át Szalai Béla könnyűipari miniszter az MDP Politikai Bizottságának tagja a felszabadulási serleget a Kispesti Textilgyár dolgozóinak. Az ünnepségen jelen voltak: Ratkó Anna, a SZOT titkára, Döbrentei Károly, a SZOT elnökségének tagja, a Textil és Ruházati ipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Nagy Józsefné, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese, Korda Sándorné, a Budapesti Pártbizottság osztályvezetője, Janza Ferenc, a XVIII. kerületi pártbizottság első

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 69. kiadás

1955. április 29.

11 óra 45 perc

/A felszabadulási serleg....folyt./ i KM /Hbj Bné VE

titkára és a május elsejei ünnepségekre hazánkba érkezett kínai szak-
szervezeti delegáció több tagja.

- Szalai Béla miniszter beszédében kiemelte, hogy a szép eredmények a gyár dolgozóinak kollektív munkája nyomán születtek. A fizikai, műszaki és adminisztratív dolgozók közös, jó munkája eredményezte a terv 111 százalékos, ezen belül az export-terv 102,7 százalékos teljesítését. Dicsőretreméltó eredményt értek el a vállalat dolgozói az önköltségcsökkentés terén is. A vállalat 4,2 százalékos helyett 7,8 százalékkal csökkentették az önköltséget. Mindezt a párt- és szakszervezeti vezetőknek a dolgozókkal való szoros kapcsolata segítette elő.

- Az életszínvonal kulcsa a mi kezünkben van - mondotta a továbbiakban - Csak a termelés növelésével, a termelékenység fokozásával és az önköltség csökkentésével emelhetjük életszínvonalunkat. A párt- és szakszervezet és a szakszervezet vezetőinek egyik legfontosabb feladata, segíteni a dolgozókat a legjobb munkamódszerek elsajátításában. Ha a dolgozókkal megismertetik például Tózsér Ferencné és Vincze Sándorné munkamódszereit, segítik elsajátítását, akkor a Kispesti Textilgyár dolgozói az év végéig még nagyobb eredményeket mutathatnak fel.

A felszabadulási serleg - további kötelezettségekkel jár. A Kistex dolgozói látják az előttük álló nagy feladatokat, ezt bizonyítják áprilisi munkájuk eredményei.

További jó munkát és sikereket kívánva nyújtotta át Szalai Béla könnyűipari miniszter a felszabadulási serleget Sári Sándor igazgatónak, aki a gyár dolgozói nevében felajánlást tett az évi terv december 17-re történő befejezésére és - az év végéig - 3 százalékos túlteljesítésre. Az önköltséget 4,2 százalékos helyett 5,5 százalékkal csökkentik, 182 tonna szénat takarítanak meg.

Döbrentei Karoly beszéde után a kínai delegáció egyik küldötte üdvözölte a Kistex dolgozóit. A gyár uttorói virággal köszöntötték az elnökséget, majd a Kőbányai Textilipar, a Budakalászi Textilművek és a Lőrinci Fonóipar dolgozói csokrokat adtak át a Kistex dolgozóinak. Janza Ferenc, a XVIII. kerületi párt- és szakszervezeti bizottság első titkára a pártbizottság ezüstserlegét nyújtotta át. Ezt követően felolvasták Mekis József az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökének helyettese üdvözlő levelét.

A dolgozók között 133.000 forint pénzjutalmat osztott ki Sári Sándor, a gyár igazgatója. Az ünnepség jólsikerült műsorral zárult.
/MTI/

/Kukoricatermesztési.... 7. folyt./ t KÖ-KÁ No TI P

- Fontos teendő a dolgozók megfelelő felvilágosítása és mozgósítása. Tévedés lenne azt hinni, hogy az egyénileg gazdálkodó parasztnál erre nincs szükség. Sok egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt ma is igen elmaradott módszerekkel gazdálkodik és a kétszeri kapálás elvégzése után sokan igyekeznek megszabadulni a kukoricatermelés gondjától. Ebbe pedig nem lehet belenyugodni.

- A kukoricát csak akkor tudjuk megnövelni a mezőgazdaság szocialista szektorában is, ha az összes dolgozókat, a termelészövetkezetek valamennyi tagját és azok munkaképes családtagjait bevonjuk a munkába. Különösen fontos bevinni a termelészövetkezetekbe minden asszonyt és leányt, akik évszázadokon keresztül mindig a kukorica kapálás oroszlánrészét végezték. A termelészövetkezeti elnökök, párttitkárok, pártsoportok és brigádvezetők ne sajnálják a fáradságot az asszonyok és leányok meggyőzésére, ertessék meg velük, hogy részvételük a közös munkában, így a kukoricakapálásban elsősorban saját egyéni érdekük.

- A termelészövetkezetekben gátolja a tavaszi növényápolási munkákat az alapszabályellenesen megnövekedett háztáji gazdaság, amit feltétlenül meg kell szüntetni. Teljesen hibás és egy-egy termelészövetkezetet sok vagon kukoricától foszt meg a részos művelés, amely ugyancsak alapszabályellenes. Ezt is meg kell szüntetni. A munkaerő probléma megoldása érdekében szét kell zúzni most, a tavasz folyamán a lépellenes hangulatot, amellyel sokszor még vezető munkakört beöltö elvtársaknál is találkozunk.

- A gépesítés elengedhetetlenül szükséges a munka termelékenységének növeléséhez. Emellett a négyzetes vetőgéppel vetett kukoricát, ha univerzál-traktor vontatta kultivátorral négyszer, vagy ötször megkapáljuk, biztos, hogy annyi terméstöbblet lesz, amelynek feléből ki lehet fizetni a gépállomás munkáját. Az a termelészövetkezeti tag, aki a gép ellen van, saját maga ellen és az egész termelészövetkezet ellen van és az ellenség malmára hajtja a vizet.

- Gépi kapálás mellett lehetőség van arra, hogy ugyanabban az időben a munkaerő jórészét a széna betakarítására és a többi növény kapálására osszuk be, tehát a munkaerőhiány ilyen módon teljes mértékben kiküszöbölhető.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 71. kiadás

1955. április 29.

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

I P E P

A Meteorológiai Intézet jelenti : április 29-én,
pénteken este 21 órakor:

Meleg idő

Európa nyugati felében ma tovább fokozódott a felmelegedés, helyenkint a hőmérséklet elérte a 28 fokot is. A hűvösebb óceáni levegő a Brit-szigeteken át északkelet felé tart.

Hazánkban

Ma száraz, meleg volt az idő. A hőmérséklet általában 22-25 fokig emelkedett. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 18 C fok, a tengerszintre átszámitott légnyomás 766 mm, gyengén emelkedő irányzat. Várható időjárás szombat estig: kisebb nappali felhőszórási eső, legfeljebb egy-két helyen kisebb eső. Mérsékelt északkeleti-déli szél. Meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 8-11, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 23-26 fok között.

A Duna vízállása ma reggel Budapestnél 414 cm.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 72. kiadás

1955. április 29.

11. óra 45 perc

Az Úttörő és Ifjusegi Állami Áruház dolgozói - felszabadulási serleg
átvételekor megígérték: jobban, eredményesebben dolgoznak.

i KL/Bné Hbj VE

1955. április 29.

Az Úttörő és Ifjusegi Állami Áruház dolgozói meghitt ünnepséget tartottak, amelyen átvették a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának és a Szakszervezetek Országos Tanácsa elnökségének felszabadulási serlegét. Megjelent az ünnepségen Biró Ferenc, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese, Ligeti László, a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöke. A serleget Sebes Sándor belkereskedelmi miniszter helyettes, a Minisztertanács küldötte adta át a dolgozóknak. Az ünnepségen az áruház dolgozói megígérték, hogy a következő hetekben és hónapokban úgy dolgoznak, hogy elnyerjék a Minisztertanács és a SZOT vándorzásdíját. Örömmel vették tudomásul, hogy a május elsejei felvonulásban az V. körület élén fognak haladni. /MTI/

Átadták a felszabadulási serleget az ebesi állami gazdaságnak

i vió Ká/PE VE

1955. április 29.

Az ebesi állami gazdaságban pénteken este ünnepségen adta át Pogácsas György, az állami gazdaságok minisztere a felszabadulási serleget. Az ebesi állami gazdaság dolgozói kiváló munkát végeztek a felszabadulási versenyben és május 1. tiszteletére újabb megyszerű eredményeket értek el. A koratavasziak után földbe került négyzetesen ötszáz hold kukorica is. Az állattenyésztésben, különösen a tejtermelés terén mutattak példát. Miután az első négyedévi tervet túlteljesítették, május 1-re április havi tervük 150 százalékos teljesítését vállalták. 20-án már elérték a száz százalékos teljesítést. Annak ellenére, hogy a gazdaságnak nincs legelőterület, a tejtermelési költségből literenkint egy forintot takarítottak meg. /MTI/

/Kukoricatermesztési.... 8. folyt./ t Kö-Ká No TI P

Ehhez csak az kell, hogy a gépek, fogatok állandóan kapáljanak és a kukoricaterület egész idő alatt gyommentes legyen. Gépállomási igazgatók, agronómusok és általában a gépállomások dolgozói legyenek rajta, hogy szétbuzzák a gépellenes hangulatot. Persze ehhez az is szükséges, hogy minden traktoros kifogástalan munkát végezzen.

- Ha többet termelünk, ha növeljük legfontosabb szemestekermányunk termésátlagát, a hozzájárul hazánk politikai és gazdasági megerősödéséhez, erősebb lesz a munkás-paraszt szövetség és gyorsabban tudunk előre haladni népünk életszínvonalának emelésében, a szocialista társadalom megteremtésében - fejezte be beszédét Matolcsi János.

Az értekezlet eredményeit Erdei Ferenc, földművelésügyi miniszter foglalta össze. Bevezetőben kiemelte, hogy mezőgazdaságunk dolgozói számára a szovjet mezőgazdaság eredményei a tapasztalatoknak szinte kimeríthetetlen tárházát jelentik. A szovjet mezőgazdaság segítségének köszönhetjük, hogy szakembereink felfedezték a négyzetes művelés nagy fontosságát. A mezőgazdasági munka további gépesítésének távlatai szinte beláthatatlanok.

- A Szovjetunió szakemberei - mondotta - nagy figyelemmel kísérik kukoricatermesztésünk eredményeit, hiszen országunk a régi kukoricatermesztő országok közé tartozik. El kell érniük, hogy az idén még magasabb szintre emeljük a termelést, elsősorban a szocialista gazdálkodás alapjain, de természetesen az egyén gazdaságokban is. Ennek érdekében minden rendelkezésünkre álló eszközt fel kell használni. Mezőgazdasági dolgozóink rendelkezésre állanak a tudományos kutatások és kísérletek legújabb eredményeihez. A mezőgazdasági munkához a mezőgazdasági gépyártás minden segítségét megad. A kukorica terméshozamának emelésére fel kell használnunk dolgozó parasztjaink, szakembereink régebbi tapasztalatait, de felszínre kell hozni, fel kell karolni az új kezdeményezéseket, mindazokat az újításokat, amelyek a terméshozam emelése felé előrelépést jelentenek. Kutatóink, gyakorlati szakembereink, mérnökök, gépállomási dolgozók tekintsék legfőbb feladatuknak azt, hogy még fejlettebb termelési eszközöket adjanak dolgozó parasztjaink kezébe.

/folyt.köv./

B 74. kiadás 1955. április .29. 22 óra 10 perc

/Kukoricatermesztési. . . 9.folyt./ t Kö/PE Ká No P

Erdei Ferenc ezután megállapította, hogy az értekezlet sok hasznos tanulságot és tapasztalatot hozott. Fokmérője volt annak a lendületnek és lelkesedésnek, amellyel a mezőgazdaság dolgozói az agrotechnika újabb és újabb módszereit fogadják. Felhívta a figyelmet, hogy még korántsem értük el célkitűzéseinket a négyzetes vetés és a kultivátorozás terén. Ezért felelősek a mezőgazdasági szervek, de a tanács és a pártszervek is. Az ideai feladatok megoldására szükséges, hogy az új módszerek elterjesztésén kívül hatékony támogatást kapjanak az elmaradók, a gyengébb terméshozamot elérő dolgozó parasztok. Az idén el kell érni, hogy talpalatnyi bevetetlen terület se maradjon, a kukorica mindenütt időben a földbe kerüljön, s a dolgozó parasztok megfelelően gondozzák.

A továbbiakban hangsúlyozta a miniszter, hogy eddigi eredményeinknek további ösztönzést kell adni a munkákhoz. A négyzetes kukoricavetési bemutató arról tanuskodott, meg van a remény, hogy mezőgazdaságunkat megfelelő jó gépekkel tudjuk felszerelni, amelyek biztosítják a terméshozam további növelését. A bemutató egyik örömdetes eseménye volt, hogy jól megállta a helyét, s a résztvevők elismerését vivta ki Horog János, a hajdusoboszlói gépállomás dolgozójának ujitása, az egyetemes kultivátorra szerelt négyzetbe vető szerkezet. Ezt gépállomásaink már a közeljövőben eredményesen tudják alkalmazni.

Hiányosságként említette, hogy mezőgazdasági dolgozóink még mindig nem fordítanak kellő figyelmet a gépi növényápolásra. Hiba az is, hogy a mezőgazdasági irányító szervek nem gondoskodtak arról, hogy mindenütt a legtöbb termést nyújtó fajtákat termesszék. A dolgozó parasztok körében jogos a panasz, hogy nem megfelelő minőségűek a heterózis vetőmagvak. Ezen sürgősen változtatni kell.

Erdei Ferenc ezután részletesen kitért a mezőgazdaság munkásai előtt álló feladatokra:

- Állami gazdaságaink, termelőszövetkezeti dolgozó parasztjaink és az egyénilag gazdálkodók legközvetlenebb feladata - mondotta - hogy az 1955. évi kukoricatermesztési terveket teljesítsék, sőt túlteljesítsék. Mezőgazdasági dolgozóinknak erre minden lehetőségük megvan. A növekvő terméshozam a kukorica átlagának emelése legfontosabb érdeke népgazdaságunknak, de kulcskérdése a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődésének is.

TL /folyt. köv./

/A kukoricatermesztési...10 folytat Kö/K/No/dg P /

- Az új, fejlettebb módszerek széleskörű elterjesztése, a kutatómunka eredményeinek felhasználása egész népünk élet-színvonalának emelését biztosítja. Irányítószerveinktől meg kell követelni, hogy mindenütt ott legyenek, ahol elmaradás fenyeget, segítsenek ahol szükséges, szigorúan követeljék meg az állampolgári kötelesség pontos betartását, ne legyenek megbékélők a hanyagságokkal, lazaságokkal szemben. Pártunk és kormányunk eddig is minden segítséget megadott mezőgazdaságunk dolgozóinak, s a továbbiakban is a legmesszebbmenőkig támogatja az állami gazdaságokat, a termelőszövetkezeteket és az egyénileg dolgozó parasztokat a nagyobb terméshozam elérésében.

- Ez a támogatás és parasztságunk mind szélesebben kibontakozó kezdeményező ereje és lendülete legfőbb biztosíték arra, hogy a kukoricatermelés területén kitűzött céljainkat maradéktalanul megvalósítsuk - fejezte be felszólalását Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter.

- A kukoricatermesztési értekezleten a következők szólaltak fel még: Papp Endre a Martonvásári Kutatóintézet munkatársa, Péter Gábor, a Hajduböszörményi Dózsa TSZ elnöke, Einwachter József, a vértessági TSZ elnöke, Csongvai István, a Hajdunánási Állami Gazdaság igazgatója, Tomasovszki András, a Nagycserkeszi Új Élet TSZ elnöke, Kapás János komlói egyéni gazda, Boros Imre, a hajduböszörményi II. Kongresszus TSZ elnöke, Kardos Márton, a békéscsaba-i termelési bizottság elnöke, Erdei Mihály, a biharkeresztési járási tanács főagronómusa, Szabó Kálmán, az Almosdi Tancsics TSZ tagja, Kunkli Ferenc, a Hajduszoboszlói Szabad Föld TSZ elnöke, Kurucz Gyula, a Hajduszoboszlói Egyetemi Tangazdaság igazgatója, Rózsa Antal, a Biharkeresztési Gépállomás főagronómusa, Papp Imre, a Berettyószentmártoni Béke TSZ elnöke, Györfi László, a püspök-ladányi járási tanács mezőgazdasági osztályvezetője, Bajusz István a Debreceni Kossuth TSZ elnöke.

/folyt. köv./

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 76. kiadás 1955. április 29. 22 óra 15 perc
/A kukoricatermesztési. . . 11. folyt./ t Kö/PE Ká No P

Az értekezleten Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter a résztvevők lelkes tapsa közben a "Gépállonás kiváló dolgozója" jelvényt és 2000 forint pénzdíjazást nyújtott át Horog Jánosnak, a hajduszaszabolci gépállonás műszaki dolgozójának ujitásáért, a kultivátorra szerelt négyzetes vetőszerszám megalkotásáért.

A kukoricatermesztési értekezletet Anbrus István, az MDP Hajdu-Bihar megyei pártbizottságának titkára zárta be. /MTI/

A Budapesti Helyiipari Vásár rendezősége

PE P

1955. április 29.

figyelmezteti a vidékről Budapestre utazó vásárlatókat, ne váltsanak sen vidéken, sen Budapesten 3 forintos elővételi vásárlójegyet. A vásárral kapcsolatos minden utazási kedvezmény kizárólag a vásárigazolvány alapján érvényes, amelyet csak a Budapesti Helyiipari Vásár pénztárainál lehet váltani. A vásárigazolvány ára 6.- forint, amelyben a vásárbelépő díja is benne van. A vásárigazolványt belépőjegy nélkül megváltani nem lehet. /MTI/

Előadás műfordításunk tiz szabad esztendejéről

k MS/Bné/PE VE

1955. április 29.

Pénteken a Magyar-Szovjet Társaság és a Magyar Írók Szövetsége ünnepi estét rendezett az MSZT-klubban. Trencsényi-Waldapfel Inre akadémikus, a Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezőténck elnöke bevezető szavai után Kardos László Kossuth-díjas műfordító tartott előadást "Műfordításunk tiz szabad esztendeje" címmel. Az előadást követő műsorban Ascher Oszkár, Denján Éva, és Kelcn Dóra szavalónüvészek, Horváth Ferenc, a Madách Színház tagja, Sándor Judit, a Magyar Állami Operaház nagánéncése és Szász Eta hegedünnüvésznő lépett fel. /MTI/

V . . é g e

22 óra 45 perc

Szerkesztőség figyelmébe !

Non György beszédét, amelyet mai B 54,55, 56, 57.
kiadásainkon közöltünk, felfüggesztjük.

Az ünnepségről szóló tudósítást, amelyen a beszéd
elhangzott, szombaton, április 30-án közöljük, ezzel együtt a
beszéd felhasználható. /MTI/

II

1955. április 29.